



Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

தவேயைற்ற கழிவுகள் சாரந்த ஆடம்பர பொருட்களை இறக்குமதி செய்யும் தசீய கொள்கை அமதிப் பிங் காவை நிறுவி மக்கள் மலே திணிக் கப் படுகின்றது. தசேப் பண்பாடுகள் கலாச்சாரங்கள் வாழ்வியல் தன்மனை என அனதைதும் என்றுமில்லாத வகையில் கற்பழிக் கப் படுகின்றது.

இது தடாரச்சியாகத் தசேத்தயை அழிக் கும் சஹாவளியாக நாட்டின் தடயைற்ற மந்தை கண்ணம் கொண்ட அபிமமைக்கள் மலே தன்னை ஜனநாயகப் படுத துகின்றது. 2003 (ஜன-பிப்) தமைமாதம் இலங்கை துறமைமுகத் துக்குள் 22258 கப் பல் கள் வந்தன. இது வழமயைவிட 12 சதவீ தம் அதிகமாகும். ஏற்றி இறக்கிய கொள்கலன்கள் 146737 ஆகும். இது சனெற்ற வரூடத்தை விட 17.2 சதவீ தம் அதிகமாகும். 2003 மாசி (பிப்-மாரச்) மாதம் தனெ ஆசியாவில் மிகப் பெரிய சரக்குகளை ஏற்றி இறக்கும் இடமாக இலங்கை மாறியது. 103321 கொள்கலன்களை ஏற்றி இறக்கியது. இது சனெற்ற வரூடத்தை விட 22.1 சதவீ தம் அதிகமாகும். கொழும்பு துறமைமுகம் உலகின் மிகப் பெரிய கப் பல் கம்பெனியுடன் ஒரு ஒப்பந்தத்தை அண்மையில் செய்துள்ளது. சரக்குள் ஏற்றி இறக்கும் ஒரு மயைமாக கொழும்பு அடூத்த இரண்டு வரூடத்தில் மாறவுள்ளது. அக்கம்பெனியின் 312 கப் பலனை உள்ளடக்கவும் 8 லட்சம் பொருட்கள் அடங்கிய கொள்கலன்களை ஏற்றி இறக்கவும் ஒப்பந்தம் கோருகின்றது. இலங்கை ஏகாதிபத்தியங்களின் சந்தகைக்கு ஏற்ற மயைமாகவும் சஹயாடூவதற்கு ஏற்ற அபிமமை பண்பாடு விரிவாக தசீயமயமாகின்றது. நாட்டின் உள்ள வரூம் ஒவ்வொரு கப் பல் களில் இரூந்து கழிவுகளை இறக்கும் பணியும் மக்களின் அபிப்பத்தை தவேகைகைக் களவாடி ஏற்றிச் சலெலும் பணியும் ஒவ்வொரு நாளும் ஒவ்வொரு நிமிடமும் தடங்களுக்குள்ளாகவில்லை. இன்றைய அமதியும் அதன் வறெறியும் இங்கு தான் ஜனநாயகமாகியது. மல்தனத்தின் ஆக்கிரமிப்புக்கு இசைவாக ``அமதியா? யுத்தமா? என்று பிரகடனம் செய்தபடி 2002ம் ஆண்டு இலங்கையில் அதி கஹிய எண்ணிக்கையில் புதிய கம்பெனிகள் பதிவு செய்யபட்டுள்ளது. 3284 புதிய கம்பெனிகள் பதிவான அதே நேரம் முந்திய வரூடத்தை விட இது 46 சதவீ தம் அதிகமாகும். 3050 தனியார கம்பெனியாகவும் 90 அரசுதுறை சாரந்தும் பதிவானது. மொத்தத்தில் 43000 கம்பெனிகள் பதிவாகியுள்ள அதே நேரம் 32000 கம்பெனிகள் ஒன்றுக்கு மறேபட்ட கம்பெனிக்குள் தன்னை பதிவாகியுள்ளது. புதிய முதலீடுகளும் முதலீட்டுக்க்குள் முதலீடுகளும் இன்று இலங்கையின் தசீய வளங்கள் மலோன ஆக்கிரமிப்பு நடத்துகின்றது. புதிய கம்பெனிகள் மக்களுக்க்கு வலேவை வாய்ப்பை அள்ளித் தருகின்றது என்ற ஒரு தலபைபட்சமான பிரச்சாரம் மஹிம அன்னிய முதலீடுகள் தசீய அபிப்பத்தைகளைச் சஹயாடிச் சலெவதனை உறுதி செய்கின்றது. தசேத்தில் வாழும் தசே மக்களையும் தசே வளங்களையும் விறகும் விபச்சாரத் தரகரர்களாகவதே தமிழ் சிங்கள தசீயத் தலைவர்கள் தத்தம் சமாதானம் மறறும் யுத்தக் கோஷங்களை பிரகடனம் செய்கின்றனர்.

இலங்கையில் வாழும் ஒவ்வொரு இனத்தின் தலைவர்களும் தசேத்தை இனம் சாரந்து ஏகாதிபத்தியத்துக்கு விபச்சாரம் செய்யவும் கஹ்ட்டிக் கொடுக்கவும் கம்பளம் விரிக்க ஒரு கணம் கஹ்ட்டியங்களில்லை. இதுவே இன்றைய தசேத்தின் ``தசீயத் தலைவர்களின் இறுதி மஹிச்சுடன் கஹ்ட்டிய நக்கிப் பிழைப்பாக உள்ளது. 2002-ம் ஆண்டு சமரப்பித்த

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

வரவசுலெவ தசேத் தை சஹயைடும் மஹதனத் துக்கு அடிமயைகக் கனிக் குறுகிய படி சலுகை வழங்கத் தவறவில்லை. நாட்டைச் சஹயைடிக் கொழுகும் தசேத் துரோகிகளான தசேத் தின் எதிரிகள் கட்டவணையி வரிக் கு மன்னிப்பு திட்டம் மஹம் விலக்களித்த போது ஜனநாயகப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் பன்றிகளைப் போல் தமது சாக் கடனை நாற்றத்தால் தசேத் தையே மஹக் கடித்தனர். இங்கு தமிழ் சிங்கள மஹி வறோபாட சாரந்து எந்தத் தசேய உணரவும் பிரதிபலிக்கவில்லை. மஹதனத் துக்குப் பாதுகாப்பும் சலுகையும் ஜனநாயகத்தின் எடுப்பான தசேயமாகியது. மஹதனத் துக்குச் சலுகை இது மஹுமா? இல்லை. மக்களைச் சுரண்டி வருடம் 50 இலட்சம் வரி சலுத்தும் மஹதனத் துக்கு 30 சதவீதமான வரி குறைக்கப்பட்டதன் மஹம் வளெரி நாட்டு மஹதனம் தாராளமாக சூதந் திரமாக சுரண்டும் சலுகை ஊக்குவிக் கப்பட்டது. அதே நேரம் 50 லட்சத்துக்குக் குறைவான வரி கட்டுபவர்கள் 20 சதவீத வரி கட்டவணையும். இதன் மஹம் தசேய உற்பத்திக் கு அதிக வரிமுறை சூற்று வழி மஹம் நடமைமுறைக் கு வந்துள்ளது. 50 லட்சத்துக்கும் கஹுதலாக 20 சதவீத வரிகட்டியவர்கள் 30 சதவீத வரிச் சலுகை பெறுவதால் 50 லட்சத்துக்கு குறைய வரி கட்டுபவர்கள் கஹுதலான வரியை அதிக ஹடிய வருவாய் உடையவர்களை விட அதிகம் கட்டக் கோருகின்றது. இதனை விட மலேதிக சலுகையாக 50 லட்சத்துக்கு அதிகம் வரிகட்டுபவர்கள் மக்கள் நலன் சயெல் திட்டத்துக்கு உதவினால் 15 சதவீத வரி கட்டினால் போதுமானது. இதற்குப் பின்னால் 30 சதவீத வரிச் சலுகையும் உண்டு. மறமைகமாக வளெரிநாட்டு மஹதனத் துக்கு அதிக வரியற்ற சலுகைகளும் தசேய உற்பத்திக் கு அதிக வரி மஹம் நரூக் கடியையும் தசேய ஜனநாயக பாராளுமன்றங்கள் திணித்து தசேய அடிப்படகளைத் தகர்ப்பதே இன்றைய தசேயமாக அமையாக யுத்த பிரகடனங்களாக உள்ளது.

இதன் அடிப்படையில் புதிய முதல் ட்டுக்கு 5 வருட வரிச் சலுகை வழங்கப்பட்டது. முதல் டுகளைப் பெரியளவில் குவிக் கு வளெரிநாட்டு கம்பனிகளின் நலன்களைப் பாதுகாப்பதில் தசேய அரசாங்கங்கள் ஒரு விபச்சாரத் தரகனாகச் சயெல் புகின்றது. இந்த விபச்சாரத் தரகர்கள் தனிப்பட்ட உயர்வர்க்கப் பிரிவினர் கட்டிய 35 சதவீத வரியை 30 சதவீதமாகக் குறைத்து ஏகாதிபத்தியத்துக்கு விசுவாசமாக நாய் போல் வாலாட்டி குலகைக் கோரும் சலுகை வழங்கப்பட்டது. நாட்டின் சலெவத் தை தாராளமாகக் கடத்திச் சலெல் ஏற்றுமதி வரியை 0.5 முதல் 0.75 சதவீதம் குறைத்து ஏகாதிபத்திய மஹதனம் ஊக்குவிக் கப்பட்டது. இதன் மஹம் மக்களின் அடிப்படகை தவேயைப் பறித்து அதனை ஏற்றுமதி சயெய் ஊக்குவிக் கப்புகின்றது. மக்களின் அடிப்படகை வாழ்வகைக் கஹிகள் மஹம் சிதகைக் கவும் வளெரிநாட்டவன் அதிகம் சம்பாதிக்கவும் பணத்தின் பெறுமதி குறைக்கப்பட்டது. 2002-இல் பணவீக்கம் 14.2 சதவீதமாக இருக்கும் வண்ணம் உலகமயமாதல் திணித்தது. வட்டிவீதம் ஒரு சதவீதத்தால் குறைத்ததன் மஹம் மக்களின் தசேய சமேப்புக்குக் கிடைத்த வட்டியின் அளவு குறைந்தது. தசேயச் சமேப்பை எடுத்து முதல் டாக பயன்படுத்தும் பெரும் மஹதனத் துக்கு ஒரு சதவீத வட்டி குறைக்கப்பட்டதால் மறமைகமான விசடே மானியமாகியது. உதாரணமாக அமெரிக்காவில் இந்த நடமைமுறை மஹம் மஹதனத் துக்குக் கிடைத்த மலேதிகப் பணத்தின் பெறுமானம் 13500 கோடி டாலராகும். பெரும் மஹதனத் துக்குச் சவேயை சயெவ் வதே தசேய கொள்கையாக மாறிவிட்டது. இதற்குத் தமிழ் சிங்கள முஸ்லிம் தலைவர்கள் என யாரும் விதிவிலக்கல்ல. இதற்கு ஆயுதம் ஏந்திய ஏந்தாளர்த் தசேய

நாயகர்களும் விதிவிலக்கற்ற கைக்காலிச் சேவையைச் செய்கின்றனர். நாட்டைப் பெரும் மலிதனத்திற்குக் குறைவம் விட்டபடி நிதிமலிதனத்திற்கு நாட்டை அடகு வைப்பதையே அடிப்படையாகக் கொள்கையாகக் கொண்டே நாட்டின் அனாதைத் துறை அரங்கம் கட்டிகளும் போராட்ட இயக்கங்களும் நாலுகால் பாய்ச்சலில் முண்டியடிகின்றனர். அடகு வைத்துப் பெற்ற பணத்திற்கு வட்டி கட்டவும் மீளக் கொடுப்பனவுக்கும் தசீய வருமானத்தில் 50 சதவீதத்திற்கு அதிகமானதை தாரை வாரகின்றனர். இலங்கையின் கடன் 2002 இல் 145060 கோடி (1450.6 பில்லியன்) ரூபாவாக அதிகரித்துச் செல்லுகின்றது. இலங்கையில் ஒவ்வொருவரும் 77500 ரூபா கடனுக்கு தசீய சொந்தக்காரராக உள்ளனர். வளிநாட்டுக் கடன் மொத்தத் தசீய வருவாயில் 112 சதவீதமாக உள்ளது. உண்மையில் இந்தக் கடனதைத் திருப்பிக் கொடுக்க வேண்டும் என்றால் ஒரு வருடம் முழுகுப் பட்டினி இருந்து அனாதையையும் வளிநாட்டுக்குக் கொடுத்து தாலும் கடனகைக் கொடுக்க முடியாது என்பதை புள்ளிவிபரங்கள் உணரத்திறக்கின்றன. நாடு திவாலாகி வரும் நிலையில் மத்திய வங்கி 2003 தமைதம் (ஜனவரி) 200 கோடி ரூபாவைக் குடிப்பணத்தைத் திரங்களை வழங்கியது. வழமையாக இந்தப் பணத்தைத் திரமுகிரவ 6 வருடமாக இருந்தது. தற்போது 10 15 வருடமாக மாறியுள்ளது. இதற்கு 15 சதவீத வட்டி வழங்க உறுதி அளித்தது. உண்மையில் மக்களின் சமீப்புகள் திவாலாகி விட்டதையும் இதன் மடிமறகைக் பணத்தைத் திரங்களை பயன்படுத்தப்படுவதையும் இன்று எதாரத்த நிலையில் காணலாம். இதன் மடலம் மலேமும் மக்களின் தசீயப் பணத்தில் இருந்து 24000 கோடி ரூபாவை உறிஞ்சியடுக்க முனகைகின்றது. இதன் முகறப் படியாக 2003 தமைதம் 5500 கோடி ரூபாவை மத்திய வங்கி மக்களின் பணத்ததைத் தனதாக கியது. 2003 (பிப்ரவரி) மாசி மாதம் மீண்டும் 100 கோடி ரூபா பெறுமதியான பணத்தைத் திரத்ததை வளிநாட்டது. இதற்கு 8.5 சதவீத வட்டி உறுதி அளிக் கப்பட்டது அதை வருடம் இரண்டு தடவகைகளில் வழங்க உறுதி அளிக் கப்பட்டது. பெரும் மலிதனங்கள் மக்களின் பணத்ததைக் கபபற்றி அவர்களையே சிறையாட மக்களின் சமீப்புகளைக் கவரும் சலுகையாக இந்த முயற்சிகளின் ஒரு அங்கமாகவே வகேம் பெற்றுள்ளது. உண்மையில் பணத்தின் பெறுமானம் இதன் மடலம் வீழ்ச்சி காணவும் பணத்ததைத் தசேங் கடந்த நிதி நிறுவனங்கள் சுகுரூட்டிச் செல்வதும் அதையே மீளக் கடனாக வழங்கி நாட்டை மறுகாலனியாக் குவதும் இதன் அடிப்படையாகக் கொள்கையாகும். மக்களின் சமீப்பு பணத்தின் பெறுமானமானது பணவீக்கம் மடலமும் வட்டிக் குறைப்பின் மடலமும் மற்றும் பல மறமைக வழிகளில் குறைந்து செல்ல மறுதளத்தில் மக்களின் பணத்ததைத் தரமுகியாது என்ற அறிவிப்பை வழங்கும் ஒரு நிலகைக் கு நாடு செல்லுகின்றது. கடன் பத்திரங்கள் அதன் முகறப் படியாக வங்கிகள் திவாலாகும் ஒரு நிலகைக் கு இலங்கையின் உலகமயமாகக் கல் நாலுகால் பாய்ச்சலில் எகிறி குத்தித் துச் செல்லுகின்றது.

மற்றொரு வேடிக் கையாக 1996-க்கு பின் வளிநாட்டுக் கடனாக வந்த 25000 கோடி ரூபா பணம் பயன்படுத்தப்படவேயில்லை. ஆனால் அதற்கு வட்டி கட்டவதும் மீளக் கொடுப்பதும் தொடர்ச்சியாக செய்யப்பட்டதுள்ளது. உண்மையில் வளிநாட்டுக் கடன்கள் நரேடியாக இலங்கை வங்கியில் இடப்படுவதில்லை. மாறாகக் கடன் கொடுத்து தவரகளிமம் பாதுகாப்பாக அப்பணம் இருப்பதுடன் அவை பெருக்களாக ஏற்றுமதியாகின்றன. பணத்ததைக் கடன் வாங்கியவன் என்ற அடிப்படையில் கடன் கொடுத்து தவனிமம் பெருக்களை அவன் நிரணயித்த அதிக விலகைக் கு உரிமையுடன் வாங்கும் சிறப்புத் தகுதியைக் கடன் பெற்றவனுக்குக் கொடுக்கின்றது. பின் வாங்கிய

பொருளாகக் கூட வட்டிகடும் ஒரு சமுதாய முறையான கொள்ளையே கடனின் சிறப்பான உலகமயமாகக் கமாகும். காகிதப் பணம் என்பது மனித உழைப்புச் சாரந்த ஒரு பொருளின் அடக்க விலையைச் சூரண டலுடன் உள்ளடக்கிக் கூறிக் கின்றது. பணத்தின் பெறுமதியைக் கூறித்து அச்சு அடிக் கூம் ப்பே பரின எந்தப் பெறுமானமும் அது கூறிக் கூம் பெறுமானத்தே உள்ளடக்கியிருப்பதில்லை. கடனின் சயெல் பாடும் உழைப்பின் சயெல் பாடாக இருப்பதால் வளரிநாட்டும் உழைப்பு நரேடியாக நாட்டும் கூள் வருவதில்லை. மாறாக உழைப்பின் உற்பத்தி ஏற்றுமதியாகி மறமுகமாக வளரிநாட்டவனின் நரேடி உழைப்பு ஆக் கிரமிப்பாக மாறுகின்றது. முன்பு நரேடியாக ஆக் கிரமித்த வடிவத்தில் இருந்து இன்று மறமுகமாக நாட்டை ஆக் கிரமிக் கூம் ஒரு அரக்கனாக வருகின்றது. எந்தளவாகக் கூ வளரி நாட்டும் பணம் உள்ள நாட்டில் வருகின்றதோ அந்தளவாகக் கூ வளரி நாட்டும் உழைப்பின் சூரண டல் சாரந்த உழைப்பு மறறயை நாட்டும் கூள் ஊடூருவிப் பாய்கின்றது. இதனால் தேசிய உற்பத்தி மூடக் கூம் அதே நரேம் உள்ள நாட்டும் உற்பத்தி ``உழைப்பு வழியாக மிக மலிவாக மீள் உறிஞ்சுப்டுகின்றது. உழைப்பு சாரந்த சூரண டல் பணத்தையும் உழைப்பின் சமீப்பயையும் மறமுகமாக மக்களிடம் கவரூம் ஏகாதிபத்தியங்கள் மறூ மூதலீடாக இலங்கை மூதல் பல நாடூகூகக் கூ வட்டிக் கூம் வட்டிக் கூம் வட்டிகூரி நிபந்தனைகளை உள்ளடக்கி வழங்குகின்றது. இதனை அவர்கள் மெதுவாகவே சூட்டிக் கூட மூற்ப்டுகின்றனர். ``வடக் கூ - கிழக் கூ மாகாண உடனடி மனிதாபிமான நடவடிக் கைகூகக் கூ உதவி வழங்கும் நாடூகள் தமது உதவிகள் கூறித்து சில நிபந்தனைகளை விதித்துள்ளன. அவை தொடர்பான விவரங்களை இப்போது வளரியிடமூடியாது. என்று அரசின் சமாதானச் சயெலணிப் பணிப்பாளர் பரேனாட் கூணதிலக வன்னியில் வதைத்து அறிவித்தார். அத்துடன் அதை ``உதவி வழங்கும் நாடூகள் நிதியைச் சூம் மா வழங்கப் போவதில்லை. அந்த நாடூகள் சில நிபந்தனைகளை விதிக்கூம் என்பது தெரிந்ததே. அந்த நிபந்தனைகளை கூறித்து இப்போது எதுவூம் கஹமூடியாது - என்று கஹினார். இதன் அடிப்படையில் பூலிகள் உள்ளடங்கிய சிரானின் கஹட்டத்தில் திட்ட வரவாகத் சமரப்பிக் கப்பட்ட திட்டங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டூள்ளன. அதற்கூ மலூக அரசூம் 300 மூதல் 400 திட்டங்களையும் சமரப்பிக் கவிரூக் கின்றது என்று அறிவித்தார். யாழ்ப்பாணத்தில் 10 கஹூடி ரஹூபா கடனனை மின் சார வழங்கலூக் காக ஆசிய வளரச் சி வங்கி கூடூத்துள்ளது. உண்மையில் இவனை ளலலாம் மக்களை வறூம் கூடூத் தடிமகைகூக மறூம் மறூகூலனியாக் கம் இதன் மஹம் வகேம் பெறூகின்றது. நாடூ சமாதானத்தின் இறக்ககைகள் மஹம் ளலம் விட்ப்டுகின்றது. நிரந்தரத் தீ ரவூ ஏற்பட்டால் வடக் கூ - கிழக் கூ பூனரமபைப் பூகக் கூ கஹூதல் கடன்களை உதவி என்ற பெயரில் வழங்குவூம் என்று ஆசிய அபிவிரூத்தி வங்கித் தலவைர ரடூசினூ தெரிவிக் கின்றார். விடூதலைப் பூலிகளின் அரசியல் தூறபைப் பெறூப்பாளர் சூ.ப.தமிழ் ச்சலெ வனூடன் நடத்திய பசே சூக் களின் பின் அவர வளரியிட்ட கரூத்தில் ``வடக் கூ - கிழக் கூப் பூனரமபைப் பூகக் கூம் மக்களின் மீள் கூடியமரவூகக் கூம் ஆசிய அபிவிரூத்தி வங்கி தனது கஹூதல் பங்களிப்பை வழங்கவணே டூம் என்று தமிழ் ச்சலெ வன் கஹூரிக் கை விடூத் தாகவூம். ஏ-9 வீ தியை பூனரமகைக் க நிதி உதவி வழங்கியது போன்று வடக் கூ - கிழக் கில் சதேமடநை தூள்ள ஏனயை வீ திகளைப் பூனரமகைக் க நிதி வழங்க வணே டூம் என்றூம் தமிழ் ச்சலெ வன் கஹூரியதாகவூம் தெரிவித்தார். வடக் கூ - கிழக் கில் பல வறூ திட்டங்களனை நடமூறபைப் பூத்த 40 கஹூடி (அண்ணளவாக 4000 கஹூடி ரஹூபா) அமரிக் கடலூலரகளை ஓதூக் கியூள்ளூம். நிரந்தர சமாதானம் ஏற்பட்ட பின் னர கஹூதல் நிதியை வழங்குவூம் என்று சினூ பதிலளித்தாக் சயெ திக் கள் தெரிவிக் கின்றன. அத்துடன் அன்றே கிளிநொச்சியில் 60 கஹூடி ரஹூபா சலெவில் உரூவாக உள்ள பூதிய நவீன் வதை தியசாலகை கான காலனித்துவ அடிக் கல்லை நாட்டத் தவறவில்லை. இப்படி நாட்டின் வடக் கூ கிழக் கூ மட்டூமல்ல. நாட்டின் ளலலா பாகத்திலூம் வளரிநாட்டும் மஹலதனமூம் ஊடூருவிப் பாய்கின்றது.

நாட்டின் சட்டத்திட்டத்தில் விதிவிலக்குடன் கஃபிய சூரண்டல் சூதந்திரம் சில நாட்களுக்கு அவர்களின் இறமயையாக தாரை வாரக் கப்பல்கின்றது. 01.3.2003 தொடக்கம் இலங்கை இந்தியா சூதந்திர வரத்தக ஒப்பந்தம் நடமொறகைக்கு வந்தது. தசேய உற்பத்திகள் இதன் மஃலம் மிகப் பெரிய அழிவைத் துரிதப்படுத்தக் கோருகின்றது. மலிவான இந்தியக் கஃலியில் உற்பத்தியாகும் பொருட்கள் இலங்கையின் உயர்வான கஃலியில் உருவாகும் உற்பத்தியை அழித்து ஒழிப்பதை நிபந்தனையாக இது கொள்கின்றது. தசேய உற்பத்திகள் தப்பிப் பிழைக்க கஃலி குறைப்பை தசேய மூதலாளித்துவ சக்திகள் முன் திணித்துக் கட்டாயப்படுத்துகின்றது. இதன் மஃலம் வரக்கப் போராட்டத்தின் நடப்பு சக்திகளை எதிர்த்த நடமொறையில் எதிரணிக் கு இட்டூச் செல்வதன் மஃலம் பெரு மஃலதனம் வரக்கப் போராட்டத்தில் இருந்து தற்காப்பு பெறமுயல்கின்றது. மறுதலத்தில் பிராந்திய ஆதிக் சக்தியான இந்தியாவின் ஒரு மாநிலமாக இலங்கை மாற்றப்படுகின்றது. கொள்ளையை இலகுவாக நடத்த இராமேஸ் வரத்துக்கும் தலமென்னாருக் குமிடையே தரப்பாதை அமையுமாறு துறுத்து ரணில் விக் கிரமசிங் காவும் வாஜ்பாயும் புதுபில்லியில் கஃபி ஆராய்ந்தனர். சூதந்திர வரத்தகம் போன்று சூதந்திர வரத்தக வலையங்கள் பல இலங்கை சட்டத்திட்டத்துக்கு வெளியில் தாராளமாக மக்களைச் சூரண்டிக் கொடுக்க உருவாக் கப்பல்கின்றது. மாசி (பிப்ரவரி) 2003-இல் இலங்கை மற்றும் பிரான்சுக்கு இடையில் கையெழுத்தான ஒப்பந்தம் ஒன்று பிரஞ்சு மஃலதனத்துக்குத் தனியான கதைத் தொழில் பட்டை ஒன்று அமையுமாறு கொள்ளையிட அனுமதித்துள்ளது. இதில் தற்போதகைக்கு 76 மூதலீடுகளை உள்ளடக்கிய இந்த சூதந்திரமான கதைத் தொழில் பட்டை மக்கள் மலேமும் அதிகமாகச் சஃறையாட அனுமதிக்கும் அதநேரமும் மக்களை மலேமும் தியாகம் செய்ய கோருகின்றது.

நாடு தொடர்ச்சியாகத் திவாலாகி வருகின்றது. மக்களின் உழைப்பும் உழைப்பு சாரந்த வாழ்வும் பெறாமதி இழந்து வருகின்றது. உலகமயமாதல் நாட்டின் எல்லை எந்தளவுக்கு ஊடூருவிப்பாய்கின்றதோ அந்தளவுக்கு நாட்டின் தசேய பற்றக் குறை இயல்பானதாக மாறுகின்றது. வரிச் சலுகை வரிவிலக்குகள் அளிப்பது வட்டி கட்டுவது மஃலதனம் விரிந்த களத்தில் வசதியாகச் சூரண்டும் சாதனங்களை அமையுமாறு கொடுப்பது (உதாரணமாக கட்டுநாயவுக்கு விமானம் ஏற இலகுவாகச் செல்ல அமையுமாறு பாதை. இது வெளிநாட்டு நபர்கள் மற்றும் சரக்கு உள்ளிட) என விரிந்தளவில் வழங்கும் சலுகைகள் மானியங்கள் மஃலம் பற்றாக் குறை நியாயப்படுத்துப்படுகின்றது. இதனைத் துல்லியமாகக் கஃறினால் தசேய பற்றாக் குறை திட்டமிட்டே உலகமயமாதல் அமையுமாறு உருவாக் கின்றது. கடன் மஃலம் பற்றாக் குறையை நிவர்த்தி செய்ய உலக வங்கி நிரப்பந்திக்கின்றது. இலங்கையின் மொத்த தசேய வருமானம் 2002 இல் 33900 கோடி ரூபாவாகும். ஆனால் செலவோ 64900 கோடியாகும். துண்டு விழும் தொகையை கடன் வாங்குவதன் மஃலம் நாட்டை ஏலம் விட்டே திரட்ட உள்ளனர். அதாவது வட்டியையும் மீள கடன் கொடுப்பனவை மறு கடனாக வாங்கவும் புதிதாக கடன் வாங்குவதன் மஃலம் பற்றக் குறையை நிவர்த்தி செய்து மஃலதனத்துக்கு மறுமூதலீடு செய்ய கோருகின்றது.

அத்துடன் கொள்ளையடிப்போரும் கடன் கொடுத்து வட்டி வாங்குவோரும் மக்களின் அடிப்படதைத் தவேகைளான உணவு இரூப்பிடம் மருத்துவம் கல்வி என அனைத்தையும் படிப்படியாகக் குறைத்து அதற்குச் செலவிடுவதை நிறுத்தக் கோருவதுடன் அதைத் தமக்குத் தரும்படி கோருகின்றனர். அதை ஒவ்வொரு வரவு செலவிலும் சரி ஒவ்வொரு தசேய நடவடிக் கையிலும் சரி தலகை ழாக நின்றும் செய்வதில் மொழி கடந்த தசேய தலவைகள் நேரமையானவர்களாக இருக்கின்றனர். தசே வளத்தகை கொள்ளையடிப்பதையே தசேயக் கொள்கையாகக் கொள்கின்றனர். ஏகாதிபத்தியமான ஆஸ்திரேலியாவின் கொள்ளை நிறுவனம் ஒன்று மன்னார பிரதேசத்தில் பெட்ரோலிய வளம் சம்பந்தமாக விரிவான ஆய்வொன்றினை நடத்தியுள்ளது. பெட்ரோலின் இரூப்பை ஒட்டிய நம்பிக்கையினை அந்நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. வடகிழக்கிலும் எண்ணெய் வள ஆய்வினை மறே கொள்வதற்காக ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி 3லட்சத்து 25ஆயிரம் அமெரிக்க டொலரை மலேயம் வழங்க முன்வந்துள்ளது. இதனைக் கொள்ளை அடிக் க பன்னாட்டு நிறுவனங்களிடம் மன்னார கடலதைத் தாரை வாரக் க அரசு பாராளுமன்றத்தில் சட்டம் கொண்டுவரவுள்ளது. இது போன்றும் பல தசேய உற்பத்திகளை அழிக்க புதிதாக 175 வளநாட்டு முதலீடுகள் நாட்டிற்குள் வர உள்ளதாக அரசு பரமமையாக அறிவித்துள்ளது. சீனா சூதந் திர வரத்தக வலையைத் தில் புடவதைத் தொழிலில் முதலிடம் ஒரு ஒப்பந்தம் ஒன்றைச் செய்துள்ளது. ஜெர்மனி அரசு யாழ்குடாவில் 1997 முதல் தொழில் நுட்ப புனரமைப்பு என்ற பெயரில் 47 கோடி ரூபாவை 2003 வரை செலவு செய்துள்ளது. 74 பாடசாலகைளில் 300 மலசல கட்டடங்களை அமைத்ததுடன் 17 கிராமிய நீர்திட்டங்களைப் புனரமைத்ததுடன் 2000 வீடுகளை அமைக்கவும் இந்த நிதியைப் பயன்படுத்தியது. இலங்கை அரசு திருகோணமலையில் உணவு பாதுகாப்பு மையம் ஒன்றை உருவாக்க ஜெர்மனிய மடலதனத்துடன் ஒரு ஒப்பந்தத்தை செய்துள்ளது. இதன் முதல் கட்டமாக 18 கோடி ரூபாவையும் இரண்டாம் கட்டமாக 22 கோடி ரூபாவையும் முதலீடு செய்ய உள்ளது. திருகோணமலையில் எண்ணகை குதங்களை சிலவற்றை 35 வருடக் குத்தகைக்கு எடுத்துத் த இந்தியா சின்னையில் இருந்து கொழும்புக்குக் குழாய் வழி மடலம் எண்ணை அனுப்பும் திட்டம் ஒன்றையும் நடமுறைப்படுத்த உள்ளது. உள்ளர பெட்ரோல் விநியோகத்தையும் அதனைக் கடவைத்து விறகும் உரிமையைத் த இந்திய மடலதனத்துக்குக் கொடுக்கும் ஒப்பந்தம் ஒன்று செய்யப்பட்டதுள்ளது. இலங்கையில் பொருட்களின் விலையைத் தீர்மானிக்கும் உலக வரத்தக நிறுவன விலமைதிப்பீட்டை ஒப்பந்தம் கையெழுத்துக்கொண்டுள்ளது. இறகை மதிப்பொருள்கு விலமைதிப்பீட்டை ஆறு வழிமுறைகள் ஊடாக சரவதசே சந்தனை விலகைக் கு இசைவாக மதிப்பீடு செய்ய ஒப்பந்தம் வழிவகைக்கின்றது. முதல் முறை சாத்தியமாக விட்டால் ஒழுங்கு முறைப்படியை இறகை ஆறு வழிமுறைகள் கோருகின்றது. அத்துடன் உலகமயமாக கல்விதியின் அடிப்படையில் சரவதசே விலகைக் கு இசைவாக விலையைத் தீர்மானிக்க இறகை மதியாகக் குத் தனியாருக்கு இறகை ஒப்பந்தம் அதிகாரத்தை அளித்துள்ளது. அதாவது அரசுக்கு வளையில் இது சமமாக விலனை நிரணயத்தைச் செய்யும் அதிகாரத்தைக் கொண்டது. சமாதானம் அமைதி என்ற பெயரில் எந்தச் சத்தமில்லாத நஞ்சுப் பாணமான கொக்கோகோலாவதைத் தமிழ் தசேயத்துக்கு யாழ் மாவட்டத்தில் உற்பத்தி செய்யப்பட்டும் சத்துள்ளது பழங்கள் பதனிடப்பட்டும் ஐரோப்பிய நாடுகளுக்கும் ஏற்றுமதி செய்ய புதிய தொழிற்சாலகைகள் போடப்பட்டுகின்றன. தமிழ் தசேய வீரர்களின் தசேயத் தியாகத்தின் கல்வறைகள் மலேய செய்து துரோகம் மடலம் நடமுறைகைக் கு வருகின்றது. ஏன் யாழ் கொக்கோகோலா தரகர்களாகத் தாம் மட்டும் இருக்கும் முயற்சியில் தசேய வீரர்கள் (!) தமது அதிகாரத்தை பாவிக்க முயல்கின்றனர். தசேயக் கல்வறைகள் மலேய உலகக் கொள்ளைகாரர்கள் அமரந்து உல்லாசம் செய்ய யாழ்குடாவில் 50 அறைகள் உள்ளடங்கிய நட்சத் திர விடுதி ஒன்றை அமைக்க 35 கோடி ரூபா முதலீடு செய்ய உள்ளனர் என்ற அறிவுப்புகள் வளையாகியுள்ளது.

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

ஏகாதிபத்தியங்கள் தத்தம் முதல் டுகளுடன் இலங்கையைச் சிறையாட இந்த அமதி சமாதானம் என்ற முகமடியைப் பயன்படுத்தி வருகின்றது. யுத்தமா? அமதியா? என ஏகாதிபத்தியத் தீயம் பசும் தீய வாதிகள் வம்பளந்து கொண்டோ எலும்புக்காகப் போடும் சண்டையில் குளிர் காயந்தபடி தீயத்தின் உயிர உள்ள சதகையையும் அதன் ஆற்றல்களையும் உயிரூடன் கொன்றே கொள்ளையிடும் சலுவது அதிகரித்து வருகின்றது. இது விரிவான வகையில் வடக்கு கிழக்கு உட்பட எங்கும் புறநீ சல் போல் பரவிப் பரங்குகின்றது. மக்களின் தீய வளங்கள் அவர்களின் உயிரூள் உழைப்பு ஆகியவையையெல்லாம் தீயத்தின் நெம்புகுள் சிக்கி நொறுங்கிச் சிதவைதலை நியாயப்படுத்துவதே தீய வாதமாகிப் போனது. இதுவே நாட்டை முன்னேற்றுகின்றோம் என்ற பொதுக் கோஷத்தின் கீழ் நடக்கும் கடித்து ஆகும். இதுவே இன்று அமதி - சமாதானம் என்ற பெயரில் உலகமயமாதலாக உள்ளது.

இந்த அமதி சமாதானத்தைக் கொண்டாடவும் சொகுசாக மக்களின் உழைப்பை மலிவாக அனுபவிக் கவும் பிஞ்சுக்குழந்தைகளைப் பாலியல் பண்டமாகக் குதறிச் சிறையாடவும் 2002ம் ஆண்டு இலங்கைக்கு 4 லட்சம் வலிநாட்டவர் - உல்லாச பயணிகள் வந்தனர். சப்டம் பரமாதம் மட்டும் 33000 பரே இலங்கை வந்தனர். இது முந்தைய வருடத்துடன் ஒப்பிடும் போது 180 சதவீதம் அதிகமாகும். இந்த அமதி சமாதானத்தைக் கொண்டாடவும் அனுபவிக் கவும் 2003 இல் 5 லட்சம் உல்லாச பயணிகள் இலங்கை வருவார்கள் என அரசு மதிப்பீட்டு அதற்கான தயாரிப்புகளை ஊக்குவிக் கின்றது. உல்லாசம் கொடுக்கட்டி பறக்கும் நிலையில் மக்கள் அவர்களாகக் கைக்கட்டி சவேசையெது வாழக் கோருவதே இன்றைய அமதியும் சமாதானமும். மக்கள் சயமாகச் சய ஆற்றலுடன் உழைத்து வாழ வழியற்று மற்றவர்களின் தயவில் அவர்களாகக் சவேசையெது கைக்கட்டி வாழ உல்லாசத்துற மட்டும் கோரவில்லை. இந்த அடிப்படையில் நாட்டை மட்டும் விறகவில்லை மக்களும் ஏலம் போட்டு விறகப்படுகின்றனர். உலகப் பணக்காரர்களாகக் சவேசையெது இலங்கையில் இருந்து வலைகை காரர்களாக எமது மக்கள் ஏற்றுமதி செய்யப்படுகின்றனர். நவீன அடிமை முறையுடன் கட்டிய நவீன கொத்தடிமைகள் உருவாக் கப்பட்டு ஏற்றுமதி செய்யப்படுகின்றனர். சொந்த இன்பதுன்பங்களையெது ஒரு இயந்திரப் பொம்மை பணிப் பண்களாக நவீன பாலியல் சவேசை சாரந்தும் இந்த ஏற்றுமதி இலங்கையின் புதிய தீயக் கொள்கையாகியுள்ளது. 2003 இல் 2.25 லட்சம் இலங்கையரை அரபு நாடுகளில் அந்தப்புரங்களில் சவேசையெது அனுப்பப்படுவார்கள் என அரசு பரமுமையாக அறிவித்துள்ளது. இதில் 80 சதவீதம் பண்களாகக் கு உரிய சவேசை என அறிவித்துள்ளனர். மொத்தமாக அரபு அந்தப்புரங்கள் முதல் மல்தனத்தின் தீசுகளைத் துடக்கும் அடிமையாக 12 லட்சம் பரே நாடு கடத்தியதை பரமுமையுடன் அரசு அறிவிக் கின்றது. இப்படி நாடு கடத்தியவர்களில் 30 சதவீதம் பரே சிங்கப்புர கொங்கொங் மாலத்தீ வு கிரகே மற்றும் இத்தாலியிலும் சவேசைத் தொழிலில் உள்ளதாக பீற்றுக்கின்றனர். இந்த நவீன அடிமை சவேசைத் துறையில் 80 சதவீதம் பரே பண்களாவர். அத்துடன் 60 சதவீதமான அடிமைத் தொழில் - வீட்டுப் பணி பண்களாகக் குரியதாக உள்ளது. சவுதியில் 2.9 லட்சம் பரேம் குவதைதில் 1.4 லட்சம் பரேம் ஐக்கிய அரபியாவில் 1.15 லட்சம் பரேம் இந்த அடிமைத் தொழில் சாரந்த இலங்கையரை எந்த அடிப்படையிலும் உரிமைகளுமற்ற நட்பை பிணங்களைக் கு உழைக்கின்றனர். உண்மையில் இவை அனதைத் தும் இலங்கையில் கரமையாக உள்ள வரக் கப்போராட்டத்தையெது பின்புள்ளும் ஒரு உத்தியாக அரசு ஊக்குவிக் கின்றது. ஒரு புறம் மக்களை நாட்டை விட்டு வலியெற்றி நக்கிப்







Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

தெரிவிக்கின்றன. 1950-க்கும் 1990-க்கும் இடையில் தசீய தற்கொலை வீ தம் 11 மடங்காக அதிகாரித்துள்ளது. இலங்கை சமூகியதாயோ சங்கம் சயெத ஆய வில் நாள் ஒன்றுக்கு 23 பரே தற்கொலை சயெய் மயல்கின்றனர். இதில் 20-30 வயதுக்கிடையில் இருப்போர அதிகமாகும். 1995-இல் இந்த வயதுடையோர 2030 பரே தம் உயிரை தற்கொலை சயெத்து இறந்தனர். வருடாந்தரம் 10000 பரே தற்கொலை சயெத்து விடுகின்றனர். பிரதசே ரீ தியாக கருநாகல் பொலநறுவமை மூல்லைதீ வு அநுராதபுரம் அம்பந்தோட்டை மன்னார மட்டக்களப்பு பகுதிகளில் அதிக தற்கொலை விகிதம் காணப்படுகின்றது. 2002 ம் ஆண்டு மட்டும் இலங்கையில் 2146 பரே காணாமல் போயுள்ளனர். இதில் ஆண்கள் 1155 பரேும் பெண்கள் 991 பரேமாவர். அத்துடன் 456 சடலங்கள் அடையாளம் காணப்படாமல் அனாதையாக அழிக்கப்பட்டது. இதில் ஆண்கள் 370 பரேும் பெண்கள் 84 பரேமாகும். தசேத்தின் தசீய சின்னங்களாக போகும் இந்த மனித அவலங்கள் இனயுத்தத்தின் வக்கிரத்தில் கருத்தரித்து உலகமயமாதலின் பிறப்பில் அலங்கரிக்கின்றது. இதனை இன்றைய தசீயப் போரம் அதன் மலே தன்னையிலை நாட்டியுள்ள உலகமயமாதலும் தீ ரக கப்போவதில்லை. மக்கள் தம்மதை தாம் மீட்க போராடாத வரையிது போன்ற நபிறுக்கணக்கான மனித அவலங்கள் தசேத்தின் விதகளாகி அதுவே சமூதாயத்தின் போக்காவது தவிரக்க முடியாது.

மனித அவலங்கள் பெருக்கெடுத்து ஓட அந்த இரத்தத்தில் கால்களை நனதை தப்பி இனயுத்தம் ஒன்று நடக்கின்றது. இதற்கு இருவராலும் இடப்பட்ட களரவப்பெயர் "தசீய யுத்தம்". தசே நலன்களை அடக்குவகையும் அதையே திட்டமிட்டு அழிக்கும் யுத்தம் கடந்த 12 வருட "தசீயத்தின் தசே யுத்தத்தில் மொத்தமாக 17423 பரே இராணுவம் சாரந்து இறந்துள்ளனர். 3736 பரே காணாமல் போயுள்ளனர். பாலிகள் தரப்பில் 17648 பரே இறந்துள்ளனர். மொத்தமாக கடந்த 12 வருடத்தில் 11000 பரே காணாமல் போயுள்ளதாக சரவதசே சசெஞ்சிலுவசை சங்கம் அறிவித்துள்ளது. மக்களின் எந்த அவலத்தையும் தீ ரக க வக்கற இந்த இனவாத யுத்தம் காணாமல் போனோர பற்றிய ஒரு தலைபட்சமான புள்ளிவிபரத்தையே முன் வகைகின்றது. காணாமல் போனோர பட்டியலையுத்தத்தின் ஓட்டு மொத்த வரலாற்றில் இரு தரப்புகளும் எதிராகச் சசெஞ்சிலுவசை சங்கம் தயாரிக்கவில்லை. இனம் தெரியாத படுகொலைகளைச் சாரந்து விசாரணைகள் சயெய்ப்படவில்லை. புத்தககூழிகள் இரண்டு தரப்பாலும் உருவானது என்ற அடிப்படையில் புத்தககூழிகள் மலே விசாரணை தொடரவில்லை. உண்மையில் இவையெல்லாம் மோசடி நிறைந்த மக்களை ஏமாற்றுகின்ற சமாதானத்தின் பெயரில் நடக்கும் கண்துட்பைப்பு நாடகங்களே ஆகும். சமாதானம் அமதித்தீ ரவு என்ற நாடகத்தின் பின் இனவாதத்தின் உண்மையென்ன? 1989-ஆம் ஆண்டு முதன் முறையாக பொலீஸ் சவேயில் 350 மலையக இளைஞர்களைச் சரேத்தகக் கொண்ட இனவாதிகள் இன்றுவரை அவர்களைத் தமிழர் என பதால் நிரந்தரமாக கவில்லை. சமாதான சிம்மாசனமான உலகமயமாக கத்தினதை தொடர்ந்து இனவாதம் யுத்த வழிகளில் மட்டும்ல்ல எல்லா பண்பியல் நடமையுறை வழிகளிலும் திட்டமிட்டே கயாளப்படுகின்றது. ஏகாதிபத்தியப் பணத்தின் துணைகொண்டு இயங்கும் சரவதசே அரசுசாரா நிறுவனங்கள் முதல் அரசின் திட்டங்கள் கட்ட இனவாதத்தை ஒழுங்கமைக்கின்றது. இந்த வகையில் இலங்கையில் நிரந்தர கருத்தடை சயெத்தோரில் 45 சதவீதம் பரே மலையகத்தை சரேந்த பெண்களாவர். மற்றைய சமூகத்துடன் ஒப்பிடும் போது இது இரண்டு மடங்கை விட அதிகமாகும். அத்துடன் ஆண்களும் திருமணமாகாத ஆண் பெண் என விரிந்த தளத்தில் இனக் கருத்தடை திணிக்கப்பட்டதுள்ளது. இனவாதத்தை ஒழிக்கப் போவதாக கபறி

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

சமாதனப் பந்தலின் பூசாரியாக அமரந்து மந்திரம் சொல்லும் அரசு அண்மையில் பிரஜாவூரிமதை தொடர்பாகக் கொண்டு வந்த இனவாதச் சட்டம் மலையக மக்களால் எதிரக்ப்பட்டதால் தற்காலிகமாகக் கைவிடப்பட்டது. ஆண் வழி ஆணாதிக அமைப்பு ஆண் வழி பிரஜாவூரிமையை இலங்கையில் அண்மகை காலம் வரை அமுலில் கொண்டு இருந்தது. இது மலையக மக்களை நாடற்றவராக நிலை நிறுத்தும் மறமைகமான ஒரு இனவாதச் சட்டமாகவும் இருந்தது. பிழைப்புத் தடே நாட்டை விட்டு வளியேறும் மக்களின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்க வளையிடலில் பிறந்த குழந்தைகளின் பிரஜாவூரிமை பிரச்சனைகை குரியதாகியது. இதனால் தாய் வழி பிரஜாவூரிமைச் சட்டம் ஒன்றை அண்மையில் கொண்டு வந்த போது அதில் இலங்கையில் பிறந்த நாடற்ற மலையக மக்களின் பிரஜாவூரிமையை வழங்க அரசு மறுத்து இருந்தது. இனவாதத் தை ஒழிக்க போட்ட பிசாரி வடேம் மீண்டும் ஒருமுறை நிரவாணமாகியது. ஆட்சி அமைப்பில் பெரும்பான்மை அற்ற இனவாத சிங்கள அரசு மலையக பிழைப்புவாதப் பொறுக்கிகளின் ஆதரவைப் பெற்று ஆட்சியில் நீடிக் இறுதியாக பிரஜாவூரிமை வழங்கும் சட்டத்தை திருத்திக் கொண்டது.

சமாதானம் என்பது இனவாதப் பூசாரியின் கபடமான வாசனை திரவியமாகவும் சமாதனத்தின் குறிக் கோளான அரசு புரத்தி செய்வதில் பம்பரமாகவும் உள்ளது. உலக வங்கி நிபந்தனைகை கு இணங்க அரசு ஊழியர்களையீட்டுக்கு அனுப்புவது ஒரு நிகழ்ச்சியாக அமுலுக்கு வந்துள்ளது. இதில் லஞ்சம் முதல் நிகழ்ச்சி நிரலாகியுள்ளது. இதன் முதல் படியாக அரசு ஊழியர் ஒருவர் எட்டு லட்சம் ரூபாவை நஷ்டஈடாகப் பெற்றுக் கொண்டு ஓய்வூதியை என் அறிவிக் கப்பட்டுள்ளது. அவருக்கு ஓய்வூதியக் கொடுப்பனவு கிடகை காது. இல்லாவிட்டால் 3 லட்சம் ரூபா நஷ்டஈட்டின் ஒரு ஊழியர் ஓய்வூதியை பெறலாம். அவர் ஓய்வூதியக் கொடுப்பனவைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியும். இந்த லஞ்ச முறை மலம் திட்டமிட்ட வகையில் அரசுமுறைகை அழிக் கப்புகின்றது. அரசுச் சவேயில் இருந்து ஆள்களைக் குறைகை கும் பணியதை தற்காலிகமாக வடக்கு - கிழக்கில் நடமைமுறைப் படுத்துவதில் லை என்று அரசு கொள்கை அளவில் முடிவு செய் திருக்கிறது. வடக்கு கிழக்கில் அரசுத்துறை செயல்பட முடியாத அளவுக்கு பற்றாக குறை நிலவுவதாலும் பூலிகளின் மாற்று அதிகாரத்ததை தகரக் இது அவசியமாக இருப்பதாலும் மட்டும் இது விதிவிலக் காகியுள்ளது. அத்தூடன் பசேசு வாரத்ததை மலம் கிடகை கும் ஆதாயத்ததை பூலிகளாக் குச் சில சலுகை வழங்க இட வறெறிடத்ததை பணுவது அவசியமாகின்றது. ஒன்று சரேந்த நிரவாகம் மலம் மக்களின் தலை உரிக் வடக்கு கிழக்கில் விதிவிலக் கு தற்காலிகமாகப் பணைப்புகின்றது. நாட்டை வறகும் ஜனநாயக பாராளமன்ற நாய்கள் எஜமான வீட்டில் சொகுசாக வாழ்வதற்கு உலகமயமாதல் தடைவிதிப்பதில் லை. ஏழை வீட்டின் கோவணத்தையே உருவக் கோரும் உலகவங்கி உருவித் தரும் நாய்கள் ஆடம்பரமாக வாழ்வதை ஊக்குவிக் கின்றது. நவீன 225 ஆடம்பரக் காரகளை வாங்க 55 கோடி ரூபா பணத்ததை ஒதுக்கிய போது உலக வங்கி ஆட்சேபிக் கவில் லை. கொள்ளையடித்ததுத் தரும் பணத்தில் எச்சில் பணத்ததை கொள்ளையடித்ததுத் தரும் பொறுக்கிக் கள் நக்சி பிழகைக் விட்டு வகைக் கின்றது. மக்களின் வாக்கைப் பெற்று அன்னியனுக் குச் சவேயை செய் ய மக்களை கொள்ளையடித்துக் கொடுக்கும் எச்சில் பொறுக்கிக் கள் அதில் ஆடம்பரமாக வாழ்வதும் ஜனநாயகமாகி விட்ட நிலையில் இந்த ஜனநாயகமும் அதன் அடிப்படையில் உருவான பாராளமன்றமும் எமக்கு அவசியமற்றவைதான். உழகை கும் மக்கள் சரவாதிகார மன்றங்களை உருவக் கவும்

மக்களின் எதிரிகளை ஒழித்துக் கட்டவும் போராடுவதே இன்றையத் தவேயாக எம்முன்னுள்ளது. இந்த நிலையில் சமாதானமா? யுத்தமா? என்பது ஒருவருட்புரிந்துணரவு ஒப்பந்தத்தின் பின்பு பரவலாகப் பச்செப்படும் விடயமாகியுள்ளது. தனே நிலவாக நாட்டிற்கு வளியில் நடந்த நடக்கின்ற புரிந்துணரவு ஒப்பந்தங்கள் ஆரம்பத்தில் சமாதானம் என ஒங்கி ஒலித்த காரல்கள் மெதுவாக யுத்தத்தை நோக்கிய காரலாகப் பரிணமித்தது. ஆனால் தரக்கரி தியாக யுத்தத்தை நியாயப்படுத்துதல் கட்டிய அடிப்படையான வாதங்களை வகைக முடியாத நிலையில் சிறிய சம்பவங்களைக் கட்ட யுத்தமாக மாற்றிவிட துடிகின்ற நிலைமை பரவலாக ஊதிப் பெருக்கப்பட்டது. இதனைச் சமாதானத்தின் உறுதியான ஆதரவாளர்கள் என மாறப் பட்டும் நக்கிப் பிழைக்கும் கட்டடம் யுத்தத்தை நோக்கி வம்பி வீங்க வளைப்பதில் வககரித்து நிற்கின்றது. மக்களின் அடிப்படை வாழ்வியல் நலனுடன் தொடர்பற்ற சமாதானமும் சரியுத்தமும் சரிமக்களாகக் குதையும் பெற்றுத் தரப் போவதில்லை. வாழ்வின் அவலத்தைத் தசீயமாகக் கி அதனைப் பரிசாகத் தர நாலுக்கால் பாய்ச்சலில் எகிறித் திரிகின்றனர். இதையுத்தத்தின் கடந்தகால வரலாறு எமக்கு உணரத்திற்கின்றது. 1983 மாதல் யுத்தத்தினால் 40300 கோடி ரூபா பெறுமதியான சொத்துக்கள் வடக்கு-கிழக்கில் அழிந்துள்ளதாக மத்திய வங்கி அறிவித்துள்ளது. அத்துடன் யாழ்ப்பாணத்தில் 23000 பேர் இறந்ததுடன் 105000 குடும்பங்கள் தமது இடத்தை விட்டு வளியேறியுள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. மொத்தமாக 60 மாதல் 80 ஆயிரம் பேர் கொல்லப்பட்டனர் என்று அந்த அறிக்கை குறிப்பிடுகின்றது. இன்றைய இன்றுத் தம் மக்களின் சொத்து இழப்பைக் கட்ட எந்த விதத்திலும் மீட்கும் தகுதியைக் கட்ட இழந்துள்ளது. இதனை எப்படி எந்த வழியில் மீட்பார்கள்? தசீயத்தை தசீய பொருளாதாரத்தை அன்னியன்க்கு எதிரான போராட்டத்தில் கட்டி எழுப்ப தயாரற்ற தியாகங்களே தொடரகின்றது. உலக வங்கியிடமும் ஏகாதிபத்திய நாடுகளிடமும் தசீயவாதிகள் கையேந்தி பிச்சையெடுத்து இதை மீட்க முடியுமா? 40300 கோடி இழப்பு என்பது சொத்து இழப்பில் மட்டுமானதே. மனித உழைப்பு சாரந்த இழப்பு மாதல் உயிரை இழந்த இழப்பு வரை பல நூறு வடிவங்களில் பல ஆயிரம் கோடி இழப்புகளை இந்தப் புள்ளிவிபரம் உள்ளடக்கவில்லை. தமிழ் மக்களின் இழப்பு எல்லையற்றது. ஒரு தசீய விடயத்தைப் போராட்டம் இழப்பின் தொடரில் வறையியில் பாரிய வளரச்சியை அடவைதகைக் குறித்தே நடத்தப்பட வேண்டும். ஆனால் ஏகாதிபத்தியத்துக்குச் சவேசையெய்யும் அவன் கொள்ளையடிக் கவும் தமிழ் ஆட்சியைக் கோரும் தசீய வீரர்கள் ஏகாதிபத்தியத்துக்கு வட்டி கட்டியே நாட்டை அழிக்க சப்தம் ஏற்றுள்ளனர். அதன் பெயரில் தியாகங்கள் துரோகங்கள் தொடரகின்றன. இழப்புகள் நிரந்தரமானவை மட்டுமின்றி தொடரந்து அன்னியன்க்குச் சவேசையெய்யும் பொருளாதாரக் கட்டுமான அடிமை வாழ்வை மலேயும் துல்லியமாக நவீனப்படுத்துவதை அடிப்படையாகக் கொண்டே சமாதானம் பற்றியும் யுத்தம் பற்றியும் பீற்றிக் கொள்கின்றனர். உண்மையில் ஆராய்கின்ற போது இலங்கையின் யுத்தமும் சரி சமாதானமும் சரி பிரச்சனையைத் தீரக்க தகுதியற்றவையாக இருப்பது எதாரத்தம். புரிந்துணரவு ஒப்பந்தமும் அதன் உள்ளடக்கமும் மக்களின் நலனை மாதன் மைப்படுத்த தவறி புலிகளின் குறித்த நலன்கள் சாரந்து உருவானவையே. இந்தச் சமாதான முயற்சி மக்களின் நலனைப் பிந்தளளி மக்கள் மலே சமுதாயை பல மடங்காக்கியது என்பதே உண்மை. இருந்த போதும் இந்த ஒப்பந்தம் மக்களின் அடிப்படை நலனில் இருந்தே உருவாக் கப்பட்டதாக அரசு மற்றும் புலிகள் கிறினர். ஒரு ஒப்பந்தம் தத்தம் நலன் சாரந்து உருவாக் கிய போதும் சில அணுகுலங்களை ஒரு பகுதி மக்கள் பெறுவது தவிரக் க முடியாத விடயமாகின்றது. இதனால் மக்கள் நலன் சாரந்த விடயத்தை உயரத்தவும் மக்கள் விரோதப் போக்கை விமரசிப்பதும் என்ற உள்ளடக்கத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டே இதை அணுக வேண்டியிருந்தது இருக்கின்றது. மறுதலத்தில் இந்த ஒப்பந்தத்தை செய் தவரகள் இந்த ஒப்பந்தத்தை மதித்து நடப்பது















Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

தாண்டி ஐ.நா. எதையும் மக்களுக்குச் செய்யவில்லை. இந்த மயைத்தின் சட்டத்திட்டங்களை உருவாக்கியதில் சரவதேசுக் கோட்பாடுகளை விளக்கியதில் சிங்கள இனவெறி பிளத்த அரசின் பங்கு உள்ளடக்காமல் எதுவும் விளக்கப்படவில்லை. இந்த விபச்சாரத் தரகர்களின் சொந்த நலன் சாரந்த சூயநிரணயம் பற்றிய கோட்பாட்டை பாலசிங்கம் தமிழ் மக்களுக்கு விளக்க முற்படுகின்றார். முன்பு அனதைத்துலக மக்களுக்குப் பொருத்தமில்லாததாக இருந்ததாகவும் இன்று பொருத்தமாக மாறி உள்ளதாகவும் கஹுவது உள்ளடக்கத்தில் சூயநிரணயம் உலகமயமாகி விட்டது என்பதைக் கஹி துரோகத்துக்கு விளக்கம் கொடுக்கின்றார். முன்பு நாடுகளுக்கும் ஒரு சட்டரீதியான தேசிய வரையறையாக இருந்தது மாறி உலகமயமாதல் என்ற அனதைத்து மக்களையும் உள்ளடக்கியதே தேசியம் என்ற விளக்கத்தை வகைக்கின்றார். நாட்டை ஏகாதிபத்தியங்கள் கொள்ளையிக்கும் உரிமையைக் குத்தத்துவ விளக்கம் தருகின்றார்.

தமிழ்த் தேசியம் என்பது உலகமயமாதலுக்கு உட்பட்ட ஒரு அபிமானத் தேசமே என்பதைச் சொல்லாமல் சொல்ல முன்கின்றனர். தேசிய பொருளாதாரம் பண்பாடு கலாச்சாரம் மொழி என அனதைத்தையும் இதற்கு உட்பட்ட அழிக்க தயாராக இருப்பதை உறுதிப்படுத்தியதுடன் அதையே இன்று செய்கின்றனர். அதையே பிரபாகரன் வாரத்தையில் கஹுவதானால் ``உலகப் போக்குடன் முரண்படாது உலக வரலாற்றின் ஓட்டத்திற்கு இசைவாக நாமும் எமது போராட்ட வரலாற்றை முன் நகர்த்திச் செல்வதே விவகேமானது என்றதன் மஹிமை தேசத்தின் அடிப்படையான நலன்களை கழித்தோண்டிப் புகைகவும் உலகமயமாதலின் கைக் கஹிகளாகச் செயல்படத் தயாராக இருப்பதைத் தமிழ் தேசியமாக பிரகடனம் செய்கின்றனர். உலகப் போக்குடன் முரண்படாது அதற்கு இசைவாகச் செல்ல வேண்டும் என்று கஹுவதாயின் ஏன் இவ்வளவு அரத்தமற்ற தியாகங்கள்? எதற்காக இவ்வளவு இரத்த கறையிந்த வரலாறுகள் எல்லாம் எமக்கு தேவையா? இன்று இதனைச் சொல்வதற்குப் பதில் அன்றே இதனைச் சொல்லி இருக்க முடியும். ஏன் உலக வரலாற்று ஓட்டத்தை மாற்றியமைக்க நாம் போராடக் கஹிதாது? அது அல்லவா மக்கள் போராட்டம். அது அல்லவா மக்கள் புரட்சி. ஈராகை ஆக்கிரமிக்க அமெரிக்கா எடுக்கும் உலக ஓட்டத்தைச் சாரந்த முயற்சியை அடுத்து உலகளவில் 600-க்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் ஒரு கோடிக் கும் மேற்பட்ட மக்கள் ஓரே நாளில் வீதியில் இறங்கி இதனை எதிர்த்து போராடிய வரலாற்றுப் போக்கில் புலிகள் எந்தப் பக்கம் நிற்கின்றனர்? அந்த மக்கள் உலக வரலாற்று ஓட்டத்தை மறுத்து உலகை தமக்கு இசைவாக மாற்றி அமைக்க விரும்புகின்றனர். ஆனால் ஆயுதம் ஏந்தியப் படகை மஹிமை அதிகாரத்தை ஏந்தியுள்ள புலிகள் அமெரிக்கா பின்னால் வாலாட்டி அதனை ஒழுகுவதே தமிழ்த் தேசியம் என்கின்றனர். அதற்கு ஐ.நா. என்ற விபச்சாரத் தரகனைச் சாட்சிக்கு அழகைக்கின்றனர்.

இப்படி பாய் விரித்து அழைத்தபடி ``இன்று உலகம் மாறிவருகின்றது. உலக ஒழுங்கும் மாறிவருகின்றது. உலக நாடுகளின் உறவுகளும் மாறி வருகின்றன. மனித சமுதாயம் முன்னென்றும் காணாத புதிய சவால்களுக்கு முகம் கொடுத்து நிற்கிறது என்று



எங்கள் பரோட்டத்தின் நியாயத்தை தரமத்தை உலக நாட்கள் உணரந்து ஏற்கப் போவதில்லை. ஆகவே நாமும் எமது பரோட்டப் பாதையை உலக வரலாற்று ஓட்டத்தை அனுசரித்து போக வேண்டாமென்பதே தலவை கற்று வதாகும். என்று பாலசிங்கம் கற்றுக்கின்றார். பரோட்டத்தின் நியாயத்தை தரமத்தை உணராத ஏகாதிபத்தியத்தின் பின்னால் மக்களை எல்லாம் தம்மைப் போல் துரோகமிழைத்து வால் பிடிக் ககோருக்கின்றனர். ஆனால் எல்லா நாட்டிலும் உலக போக்கை எதிர்த்து மக்கள் நியாயத்தையும் தரமத்தையும் அங்கீகரிக்கக் கோரியும் நாள் தோறும் பரோட்டக்கின்றனர். உலகம் அங்கீகரிக்கும் என்று கருதிய ஆயிரக்கணக்கான இளைஞர்கள் தம் உயிரைத் தியாகம் செய்தனர். உலகம் அங்கீகரிக்காவிட்டால் துரோகத்துக்கு இணங்கும் சமீபத்தையே தியாகங்கள் இடித்துரைப்பதாக பாலிகள் விளக்கம் கொடுக்கின்றனர். அனாதைத்துத் துரோகங்களையும் மட்டி மறைத்த படி மக்களுக்கு எதிராக அணிவகிக்க அறிகை வுகின்றனர். மக்களே வரலாற்றை படபைவர்கள் என்பதை மறுக்கும் பாலிகள் மல்தனமே மக்களின் வரலாற்றை படபைப்பதாகக் கற்று துரோகத்தை பச்சையாகப் பிரகடனம் செய்கின்றனர். இந்தத் துரோகத்தை முழுமையாக அப்படமாக்க புரத்தி செய்வது சாரந்தே ஏகாதிபத்திய நிதிகள் தாராளமாக ஊடாருவி மக்களைச் சிறையாடக் காததுக் கிடக்கின்றது. சரவதேச ஏகாதிபத்திய ஆளும் வரக்க பிரதிநிதிகள் பாலிகளை அடிக் கடி சந்தித்து கதைப்பதன் உள்ளாரந்த அரத்தம் இது தான். சூரண டலை விரைவாக விரிவுபடுத்த பாலிகள் அதற்கு இசைவான செயல் பாடுகளை துரிதப்படுத்த சந்திப்புகள் தொடரச் சியாக நாள் தோறும் தொடருக்கின்றது. உள் நாட்டிலும் வெளிநாட்டிலும் மக்களை அல்ல பரோட்டத்தின் நியாயத்தை தரமத்தை மறுக்கும் ஏகாதிபத்தியப் பிரதிநிதிகள் நடத்தும் நிதிப் பரோக்கள் எண்ணில் அடங்காதவை. இந்த இடத்தில் தான் பிரபாகரன் நாம் நரேமையுடனும் உறுதியுடனும் சமாதான வழிமுறையை தழுவி நிற்கின்றோம் என்று பிரகடனம் செய்கின்றார். பணத்தை அள்ளித் தரும் படி வேண்டுகோளுக்கு மலே வேண்டுகோள்களை ஏகாதிபத்தியம் நரோக்கி விடுக்கின்றனர். பணம் தருவதாக வழங்கிய வாக்குறுதிகள் நடமைமுறை தியாக எல்லை தாண்டி வரமறுக்கின்றது. தமிழ் பகுதிக் கு வழங்கும் பணத்தை ஏகாதிபத்தியத்திடமே பாதுகாக்க பாலிகள் கோரிய போது அரசு மிக இலகுவாகத் தனது சொந்த பொறுப்பில் இருந்து நழுவிக் கொண்டது. அரசை நரோக்கி குற்றச் சாட்டுகளை முன் வகைக் முடியாத அவலம் எதாரத் தமாகியது. இந்த நிலையில் பாலிகள் பச்சைக்களில் முன்னறேறும் ஏற்படுவதாகக் கறினாலும் வடக்கு - கிழக்கில் களநிலை மாற்றமேதும் இல்லை என்ற அதிருப்தியை பாலசிங்கம் தெரிவிக்கின்றார். மாற்றம் நிகழவில்லை என்று கற்று வதன் மலம் நிதி தாராளமாக தரப்படவில்லை என்ற அதிருப்தியை வெளியிடுக்கின்றனர். ஆனால் இந்தக் குற்றச் சாட்டையாரை நரோக்கியும் வகை காது பொத்தாம் பொதுவில் வகைக் கப்படுக்கின்றது. அரசு மெளனமாக இதை விட்டுவிடுவதன் மலம் பாலிகளின் கயாலாத தனம் வெற்று வடேடாகி விடுக்கின்றது. நிதி மல்தனத்தை ஏகாதிபத்தியம் கொடுப்பதாயின யுத்தத்தை நிரந்தரமாக நிறுத்தி கொடுத்த பணத்தை மீள் பறெவதற்கான உத்தரவாதத்தைப் பாலிகள் உறுதி செய்வது அவசியமாகும். இதை உறுதி செய்வது என்பது ஆயுத்தத்தைக் கவைவிடவும் சூரண டும் முரண்பட்ட ஜனநாயகத்தை அழுவல் படுத்தவும் கோருக்கின்றது. இன்று இலங்கையில் சரவாதிகார பாசிச வழிமுறை சாரந்த சூரண டலின் அவசியமற்ற நிலை காணப்படுக்கின்றது. வரக்கப் பரோட்டங்கள் தமிழ் சிங்களப் பகுதியில் பாசிச வடிவங்கள் மலம் இரத்த ஆற்றில் முழக்கிக்கப்பட்ட நிலையில் அதை அறவடகை செய்யும் அமதியை உலகமயமாதல் கோருக்கின்றது. பாசிச வடிவிலான சரவாதிகார அமைப்பு முறையைத் தொடரச் சியாக வதை திருப்பதும் கட்ட சூரண டலுக்குப் பாதகமானதே என்பது உலகளாவிய அபிப்படை உள்ளடக்கமாகும். சூரண டலைத் துரிதப்படுத்தவும் யுத்தம் சாரந்து காணப்படும் பாசிச சரவாதிகார அமைப்பு வடிவத்தைக் களநந்து சூரண டுவதை

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

இலகுவாகக் க உலகமயமாதல் ககோருகின்றது. இது புரத்தியாகும் போது உறுதி அளித்த நிதி மபிலதனங்கள் தாராளமாக மக களசை சபிறையாட உட்புகும் என்பது வளெளிடமைலலை. தமிழ் மக களின் தசேயுத்தகை கவைட்ட துரோகம் செய்வதில் உள்ள இழப்பறியை நிவரத்தி செய்ய ஏகாதிபத்தியக் கொள்கை வகூப்பாளர்கள் புலிகளை நாள் தோறும் சந்தித்து சரணடைய வகைகும் முயற்சியில் ஈடுபடுகின்றனர். இதன் தொடர்ச்சியில் தான் நாம் நரேமயையுடனும் உறுதியுடனும் சமாதான வழிமுறையைத் தழுவி நிற்கின்றோம் என்று கபறி அறிக்கை விடுகின்றனர். இதன் மபிலம் ஏகாதிபத்திய நிலகைளகூ விசுவாசமாகவும் மக களகூ எதிராகவும் கபிரமயையான ஓடகூ முறையைகை கயையாளுகின்றனர். அதாவது இதைப் புலிகள் ஓற்றைப் பரிமாணத்தில் விளக்க முன்கின்றனர். சொந்த நடமுறையை செயல்பாடுகள் முரண்திலகை காண்கின்றது. ஏகாதிபத்தியத்துடன் ஒரு நரூகக்மான ககை கபிலியாகச் செயல்படவும் அதன் அங்கமாக மக களகை அடக்கியாள அனுமதிக்கும் அமதியை சமாதானத்தையே வணேபி நிற்கின்றனர். இதனால் அவர்கள் தாம் செய்த சொந்த நலன் சாரந்த ஓப்பந்தத்தையே மீறி நிற்கின்றனர். சொந்த ஓப்பந்தம் நல்கள் தற்செயலாக நிகழும் போது அது தவறு அல்ல. ஆனால் அதுவேதிட்டமிட்ட வகையில் கயையாள்படும் போது அதன் விளைவு மிகவும் எதிரிடயாக மக களகூ எதிராக மாறுகின்றது.

அதாவது புலிகள் தமது சொந்த நலன் சாரந்து செய்த ஓப்பந்தத்தை மீறுவது உண்மையில் மக களின் அடிப்படையான வாழ்வை மலேமும் நாசமாகக் குவததை துரிதமாகக் குகின்றது. ஏகாதிபத்தியத் தலையீடுகள் இவற்றை மலேமும் துரிதமாகக் குகின்றன. யுத்த நிறுத்தம் நல்கள் அனதைதும் சொந்த மக களகூ எதிராக புலிகள் கயையாள வது என்பதை எக காரணம் கொண்டும் நாம் நியாயப்படுத்த அனுமதிக்க முடியாது. இதை சற்று விரிவாகப் பாப்போம். மாரகழி மாதம் கண்காணிப்பு கழுவகூக் கிடதை தமொத்த புகார 142 ஆகும். இதில் 118 விடுதலைப் புலிககூ எதிராகவும் 24 சிங்கள இராணுவத்துககூ எதிராகவும் கிடதை துள்ளது. ஓப்பந்தத்தின் பின்னான 31.12.2002 வரையான மொத்த யுத்த நிறுத்தம் நல்கள் 556 ஆகும். இதில் புலிகளககூ எதிராக 502யும் இராணுவத்துககூ எதிராக 54 புகாரகளும் யுத்த நிறுத்தம் நலாக அடையாளம் காணப்பட்டது. புலிகளின் யுத்த நிறுத்தம் நலில் கட்டாயத்தின் பெயரில் 313 சிறுவர்களையை படகை காதிரட்டியது முதல் 89 ஆள் கத்தலமற்றும் 49 தடொல்லகை கொடுத்த சம்பவங்கள் ஆகும். இராணுவத்துககூ எதிரான புகாரில் 20 தடொல்லகை கொடுத்தது முதல் 13 பணம் பறித்த சம்பவம் அல்லது சுதந்திர நடமாட்டத்துககூ தடை விதித்த சம்பவமாகும். இந்த யுத்த நிறுத்தம் நல்கள் அவர்கள் தத்தம் நலன்கள் சாரந்து அவர்கள் உடன்பட்ட சசெய்து கொண்ட ஓப்பந்தத்தை மீறியதில் இருந்து கண்டறியப்பட்டது. 2003 இல் மட்டும் 670 ஆள் கத்தலம் முறையாடகை கண்காணிப்பு கழுப் பெற்றுள்ளது. இதில் 417யை கண்காணிப்பு கழு உறுதி செய்துள்ளது. இரண்டு வருட யுத்த நிறுத்தம் புரத்தியான நிலையில் யுத்த நிறுத்தம் நலப் பற்றிய அறிக்கை வளெளியாகியுள்ளது. புலிகள் 1046 தடவகைகள் மீறியுள்ள நிலையில் படயினர 88 தடவகைகள் மீறியுள்ளதாக தரெவித்துள்ளனர். இதில் 99 சதவீதமானவை நரேடியாக மக களகூ எதிரானது. அரசின் யுத்த நிறுத்தம் நலகை விடவும் புலிகளின் யுத்த நிறுத்தம் நல்கள் பாரியதாக உள்ளது. மிகவும் கட்டப்பாடகொண்ட இயக்கம் என புகழ் உரகைகும் புலிகள் தலைவரின் கயைமூத்திட்ட ஓப்பந்தத்தையே விசுவாசமின்றி உதாசீனம் செய்யும் போது இந்தம் நல்தலைமையின் ஆதரவுடனா அல்லது தலைமைகைகூ எதிராகவா என்பதை எதாரத்தத்தின் சராசரி







முதலீட்டு வங்கி கடனாக வழங்கியுள்ளது. ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி வருடாந்தம் 20 கோடி டொலர் கடன் (2000 கோடி ரூபாவை) வழங்க உள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. வடக்கு - கிழக்கில் இடம்பெயர்ந்தவர்களையே எக்ஸ்பிரெஸ் மரத்தையும் அரசாங்க நிறுவனங்களையும் பன்னாமகைகையும் உலக வங்கி 310 கோடி ரூபாவை இலங்கைக்கு வழங்குவதுள்ளதாக பிரதமரின் செயலாளரான பிரட்மன் வீரக்கோன் தெரிவிக்கின்றார். இக்கடனுதவி 15 ஆண்டுகளில் திருப்பிச் செலுத்தப்படவேண்டும். ஆனால் விதிவிலக்காக இக்கடனுக்கு வட்டி செலுத்தத் தேவையில்லை. பரஸ்பரம் வளையாடும் முதலீடுகள் தொடர்பான ஒப்பந்தம் ஒன்றில் இலங்கையும் ஆஸ்திரேலியாவும் கைச்சாத்திட்டுள்ளன. சமாதான முன்னெடுப்புகளாக இதுவரை 90 லட்சம் டொலர்களை (90 கோடி ரூபாவை) ஆஸ்திரேலியா வழங்கியுள்ளது. எதிர்காலத்தில் மலேய உதவிகளை வழங்கவும் முதலீடுகளைச் செய்யவும் அந்நாடு தயாராக உள்ளதாக அறிவித்துள்ளது. உலக வங்கி இலங்கைக்கு 4.3 கோடி டொலர் (430 கோடி ரூபா) 40 வருட கடனாக வழங்கியுள்ளது. இது இடம்பெயர்ந்தவர்களையே மறுகூடியதேற்றுவதற்காக வழங்கப்பட்டது. நெதர்லாந்து வழமையாக இலங்கைக்கு கடனாக வழங்கும் 1.06 கோடியூரோவாக (115 கோடி ரூபா) பதிலாக இம்முறை 2.06 கோடி (225 கோடி ரூபாவை) யூரோவை வழங்க உள்ளது. இதில் 1 கோடியூரோ நிவாரணக் கடனாக வழங்கியுள்ளது. ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி 50 கோடி ரூபா செலவில் வன்னியில் நவீன வதைத்தியசாலையை அமைக்கும் முயற்சியாக அடிகல்லை நாட்டியுள்ளது. இப்படி பலபுது உதவி என்ற பெயரில் கடன்கள் சரவத்சே ந்திக் கொள்கைக்கு ஏற்பணம் தாராளமாக வழங்கவும் வழங்குவதற்கான உறுதியையும் அளிக்கின்றன ஏகாதிபத்தியங்கள். புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் கையெழுத்தான போது அதை நேரில் காணச் சின்ற பி.பி.சி தமிழ்ச் சவேயின் செய்தி தயாரிப்பாளர்கள் அது பற்றி கஃறும் போது ஒளிவு மறைவு இன்றி தமது ஏகாதிபத்திய நோக்கத்துடன் புலிகளும் இணங்கி நிற்பதை வளையாட்டுத்தினர். அந்த செய்தியில் செய்தியாளர்கள் கொண்டு சின்ற நவீன கதைதொலைபேசிகளை கண்ட கொட்டாது புலிகள் பாத்துக் கொண்டு இருந்தாகவும் சமாதானம் நிலைநாட்டப்பட்டால் வடக்கு கிழக்கில் கதைதொலைபேசியால் நிரப்பிவிடும் ஆளுமையுடைய புலிகளும் நிச்சயம் உண்டு என்று பெருமையாகக் கஃறினர். இந்தக் கஃறும் தற்செயலானவையல்ல. இதுவே உண்மையும் கஃட. வளையாடும் பொருள் மலேய மலோகம் புலிகளின் அரசியல் மலோகமாகி அதுவே தமிழ்த் தேசியப் பண்பாடு சாரந்ததாக இருப்பதால் இதுவே தமிழீழத் தாகமாகிவிடுகின்றது. சிங்கப்பூரகனவு பற்றியும் இஸ்ரேலின் கைக் கஃலி வாழ்வு பற்றியும் நின்கை காத புலிகள் உண்டலோ! சொந்த நாட்டை சொந்த மக்கள் வளப்படுத்தவும் மீட்கவும் தயாரற்ற நிலையில் ஏகாதிபத்திய நிதி நிறுவனங்களின் கொள்கையர்கள் தான் எமது நாட்டின் திட்டங்களையும் போடும் கின்றனர். அதை எப்படிச் செய்வது எங்கே செய்வது யாரைக் கொண்டு செய்வது என்பது முதல் அதை நேரடியாக கண்ட காணிக் கவும் செய்கின்றனர். இதன் பலனையார நுகர்வது என்பதையும் தீர்மானிக்கின்றனர். எப்படி உற்பத்தியைச் செய்வது யாரைக் கொண்டு செய்வது என்ன கஃலி என்பது முதல் நாட்டின் பண்பாடுகள் என அனதைதையும் ஏகாதிபத்தியங்கள் தீர்மானிக்கும் படிக் கல்லில் புலிகள் சவங்கம் பளம் விரித்து (இந்த சவங்கம் பளங்கள் புலிகளின் தியாகங்களின் இரத்தத்தினால் ஊறியவை) வரவற்றே ப்பு அளித்து ஆரத்தழுவியபடி படியற்றுகின்றனர். நாட்டில் வாழும் மக்களின் அறிவு அனுபவம் புறக்கணிக்கப்பட்டு வளையாட்டவனின் தேவைக்கும் நோக்கத்துக்கும் இசைவாக திட்டங்கள் போடப்படுகின்றன. வளையாடும் பொருட்கள் மீதான மலோகம் வமெயி வதும் புகின்றது. மக்களின் அடிப்படையே தவேயை புறக்கணிக்கப்பட்டு ஆடம் பரமான அடிப்படையற்ற கவர்ச்சிகரமான நவீனங்களால் தேசம் கற்பழிக்கப்படுகின்றது. புலிகளின் வளையாட்டு மலோகம் அதிகரிக்க வளையாட்டவனின் கால்களை நக்குவதும் துரலோகம் செய்வதும் தேசியமாக நவீன

விளக்கம் பெறுகின்றது. அண்மையில் பிரபாகரனின் மகன் வளையாடு சனென்று கல்வி கற்க இலங்கை அரசின் ஊடாக கடவுச்சீட்டு (பாஸ்போட்) எடுத்த சயெதி மெதுவாகக் கசிந்துள்ளது. இதுவரை பாலிகள் இதமற்றுக் கவிலலை. யுத்தத்தமைக்கக் கோடாகப் பயன்படுத்தி தமிழ் மக்களுக்கு அறவிலையில் மண்ணெண்ணையை விற்று மக்களையே கொள்ளையடித்து கோடீஸ்வரனான ஆளும் கட்சியின் மக்கள் பிரதிநிதியான மகேஸ்வரன் இந்திய பாரப்பனியக் கைக்கலியாக அனுமான வேடம் போட்டு இந்து அமைச்சரான இந்த பன்றி தான் பிரபாகரனின் மகனின் கடவுச்சீட்டு நேரடியாக பெற்றுக் கொடுத்ததாக தகவல் கசிகின்றது. இந்தக் கொள்ளையன் இந்துக் கோயில்களின் தரமகரத் தாவாகவும் சாராயக் கடகைகளின் வரத்தகத்தகைக் கட்டுப்படுத்தும் ரவூடியாக இருக்கின்றான். இதனால் எல்லா தரப்புகள் அரசியலிலும் தொடர்பு கொண்டிருக்கிறார்கள். பிழைக்கும் ஒரு சாக் கடபைப் பன்றி தான் இவன். இதன் போதே இந்தக் கடவுச்சீட்டு விடயமும் அரங்கேறியது. சிலை வநாயகம் ஐ.ஐ.பொன்னம்பலம் முதல் அமரதலிங்கம் வரை சொந்தக் குடும்பத்தில் தமது குழந்தைகளின் படிப்பு சாரந்த எதையெல்லாம் தசீயத்தின் நலனின் பெயரில் சயெதாரர்களோ அதையே பாலிகளின் தலவை இன்று சயெது உள்ளதாகத் தகவல் கசிகின்றன. பிரபாகரனின் மகனின் வயதையெடுத்த போராளிகள் நாட்டுக்காக தமிழ் மக்களுக்குக் கல்வியைத் துறந்து தாய் தந்தையையெல்லாம் சகோதரப் பாசத்தையெடுத்து ஆயுதங்களையே சும்பந்து போராட்கின்றனர். ஆனால் தலவைரின் மகன் வளையாட்டில் பபிக்க சிலைப் போவதாகத் தகவல் கசிகின்றன. தமிழ் மக்கள் எதிர்பாரக் கும் தமிழ் தசீய உணரவா சாரந்து பாலிகளின் மறுப்பு வளையாடு ததாக அறியமுடியவில்லை. பிரபாகரனின் சொந்த மகனையெடுத்த தமிழ் மக்களின் எல்லாக் குழந்தைகளையும் சொந்த மகனாக கருதுவது தான் தமிழ் மக்களின் தலவைக்கு இருக்கும் தகுதி என்பதையே மக்கள் அங்கீகரிக்கின்றனர். வளையாட்டில் பிரபாகரனின் சொந்த மகன் பபிக்க சிலைவது உண்மையானால் இதற்கான விசா எப்படி பெறப்பட்டது. தமிழ் மக்களின் தசீயப் போராட்டத்தை ஏகாதிபத்தியத்திடம் தாரை வாரப்பதற்காகக் கலியாக சயெல்படும் போது எறியப்படும் எச்சில் கமைற்றில் இதுவும் ஒன்றோ? ஏகாதிபத்தியங்கள் நாள் தோறும் தமிழ் மக்களையே கதை சயெது நாட்டு கடத்தி வரும் இன்றைய நிலையில் அதைப் பற்றி பசோத பாலிகள் தமது சொந்த குழந்தைகளுக்கு விசா பெற்று ஏகாதிபத்திய நாட்டுக்குச் சிலை மனவைது என்பது நகபைபுகக் குரியதோ சின்னவிடயமோ அல்ல. இதையெறியப்படுத்துவது சொந்தத் தாயையே படக்கக் கு அழைப்பதற்கு நிகரானது. கல்வி கற்கச் சிலைவது உண்மையானால் கல்விக் கான சிலைவையும் வாழ்வைக் கான சிலைவையும் யார வழங்குவாள் எனார். ஏகாதிபத்தியமா? இலங்கை அரசா? தமிழ் மக்களா? அல்லது பிரபாகரன் குடும்பத்தின் சொந்த உழைப்பா? இவை எல்லாம் களே விகடேக் முடியாத மரண தண்டனைக் குரிய துரோகமாக தசீய விரோதமாக முதலிரை குத்தி படக்கொலையை நியாயப்படுத்த முனையலாம். இதற்காகவே நாம் கொல்லப்படலாம். இதையே கடைக்காமல் இருப்பது தமிழ் மக்களின் நலன்களையே கால தப்சாக எத்துவதற்கும் தமிழ் மக்களின் விடுதலையே காகத் தியாகம் சயெது அனதத்து போராளிகளையும் குழி தோண்டி மறுபடியும் ஆழப் பதைப்பதற்கும் நிகரானது. சொந்த நலன்கள் ஒருபுறம் கிடக்கக் கும் போது நாட்டையெல்லாம் மொத்தமாகவே கபி விற்கின்றனர். கடன் வாங்குவதன் மபிலம் நாட்டையெல்லாம் வதைத்து அறவடபியையே மபிலதனமாகக் கி நாட்டையெறிகும் உலகமயமாதல் அனுபவத்தையே பாலிகள் மபிமறதைத் தபி நியாயப்படுத்துகின்றனர். வாங்கும் கடனையே பாலிகள் தாம் பெறுதுபிக்கக் கும் நிலையில் இந்தக் கடன் பற்றிய போலியான பிரமையை மாயையை தமிழ் மக்கள் மத்தியில் விதைக்கின்றனர். பாலிகள் எப்போதும் பணத்தையெறவிட வரகளே ஒழிய அதையெறியப் பிக்கக் கொடுப்பதோ கணக்குக் காட்டுவதோ இல்லை. அதே போல் தான் இந்தப் பணமும் என்ற உணரவை தன்னியல்பாகவும் பாலிகளின் பினாமிகள் மபிலமும் உருவாகக் குகின்றனர்.

அனதை தயையும் வறும் உதவியாகக் கட்டமகை கின்றனர். இலங்கையின் ஒவ்வொரு நபருக்கும் 77.5 ஆயிரம் ரூபா கடன் எப்படி ஏற்பட்டது என்பதை மக்கள் திரிந்து கொள்ளாமல் சமீபம் மந்தையாக இருக்கும் வரகை கடன் வாங்குவதும் நாட்டை ஏகாதிபத்தியத்துக்கு விற்பதும் தசீயத்தின் கொள்கையாக மாறிவிடும். இந்தக் கடன் பணத்தையும் அதற்கான வட்டியையும் மக்களாகிய எமது உழைப்பில் இருந்து கட்டப்படுவதை இந்த சமீகம் திரிந்து கொள்ளாத அறிவிலியாக உள்ளவரை தசீம தசீயம் சாரந்து விபச்சாரம் செய்யப்படுவதை அறிய முடியாது. இந்தக் கடனையும் வட்டியையும் உள் நாட்டுப் பொருளாதார உற்பத்தியை நுகரவலை உலகமயமாதலுக்கு இசைவாக இலங்கை அரசில் இணைந்து புலிகள் செய்வதா (வட்டியை கட்டுவதா) அல்லது பிரிந்து தமது பங்கைத் தாமாக ஏகாதிபத்தியத்துக்கு செய்வதா (கட்டுவதா) என்ற கேள்விகளுக்கு புலிகள் வணேடும். இதனை நிறைவேற்றாத வரகை உலகப் போக்குடன் மூரண்படாது உலக வரலாற்றின் ஓட்டத்திற்கு இசைவாக சமாதானத்தை முன்னெடுக்க முடியாது. மறு தளத்தில் இதற்கு இசையாத வரகை ஏகாதிபத்தியம் புலிக் கு எதிரான அழித்தொழிப்பை ஆக்கிரமிப்பை ஊக்கப்படுத்துவதே செய்யும். உண்மையில் இதனை எதிர கொள்ளும் தகுதியை உலகப் போக்குடன் மூரண்படாது உலக வரலாற்றின் ஓட்டத்திற்கு இசைவாக உள்ள அரசியலால் இதற்கு மாறாக எதிர கொள்ள முடியாது.

மறுதளத்தில் மக்களின் வாழ்வு புதிய சமூகங்களால் மலேம ஆழமாக சிறைப்பிக்கப்படுகின்றது. ஒருபுறம் சொந்தத் தசீயப் பொருளாதார அடிப்படைகள் அழிக்கப்பட மறுபுறம் அன்னியப் பொருட்கள் நாட்டில் குவிகின்றன. அடிப்படைத் தவேயைப் புறக்கணித்து வரும் சந்தைப் பொருளாதாரமே தசீய பண்பாட்டு கலாச்சார சமீகலங்களாகவும் ஓட்டு மொத்த சமூதாயமும் ஏகாதிபத்தியக் கலாச்சார எல்லகை குள் நடுங்கவகை கும் வக்கிரத்தால் வமெபுகின்றது. இதன் ஒரு பகுதியாக வீங்கி வமெபும் இந்தப் பண்பாட்டு கற்பிக் கும் கல்வியிலயே ஒரு கொள்கையாக மாறிவிடுகின்றது. இலவசமான அரசு பாடசாலகைளில் மாணவர்களிடம் பணம் அறவிட்டு கல்விகற்பிக் கும் புதிய புல்லுருவி வரகை ம் ஒன்று புதிதாக முளதைத் தழைந்துள்ளது. தமிழ் த தசீயத்தின் சிங்கலால் நிலைநாட்டப்பட்ட நிலையில் தான் இந்தக் கொள்கை அடிப்பு அரங்கறேுகின்றது. இலவசமான அரசு பாடசாலையில் தமிழ்நிடம் தமிழ்நே நடத்தும் இந்தக் கொள்கையாழ் மாவட்டப் பாடசாலை மாணவர்களையும் பெற்றோரையும் உறயை வகை கின்றது. மாணவர்களை அனுமதிப்பதற்காக பெற்றோர்களிடம் இருந்து பெருங் கொள்கையை அடிக் கபல் வறே யுக் திகளை பாடசாலை நிரவாகங்களும் அபிவிருத்திச் சங்கங்களும் கயைள்கின்றன. ஒரு புல்லுருவி வரகை ம் பாடசாலையின் அபிவிருத்தி என்ற பெயரில் பாடசாலையைச் சூற்றி ஆட்டம் போடுகின்றது. சில அரசாங்கப் பாடசாலகைளில் மாணவர்களை சரேப்பதற்கு ஆக்கக் கட்டுதலாக 15 ஆயிரம் ரூபாவரை கரேப்படுகின்றது. சில பாடசாலகைளில் குறைந்தது 3 ஆயிரம் ரூபா கட்ட நிரபந்திக் கப்படுகின்றது. பாடசாலையின் தரமே கொள்கையின் அளவை நிரணயம் செய்கின்றது. தமிழ் மாணவர்கள் கல்விகற்க பணம் இல்லகை என்றால் கல்விகற்க முடியாது. இதனைச் சிங்கள இனவாதிகள் செய்யவில்லை. இதனைத் தமிழ் புல்லுருவி வரகை ம் தசீயவாதிகளின் ஆதரவுடன் தமிழ் ஆசிரியர் சங்கத்தின் துணையுடன் செய்கின்றது. ஏழை மாணவர்களின் கல்வி என்பது எட்டக் கனியாகின்றது. இதில் தாழ்த்தப்பட்ட மாணவர்களின் கல்விக் கு இது மலேம ஆழமான வட்டை வபைப்பதுடன் புதிய சாதிய வலையாகின்றது. இதனால் பண்களின் கல்வி வீழ்ச்சியுறுவதை ஆணாதிக்கப் புல்லுருவி வரகை ம் மறமைகமாக ஏற்படுத்துகின்றது. யாழ் சமீகத்தலை

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

பற்றி பெருமயைக்கக் கறுமும் பறுது பிள்ளைகளின் கல்விக் காக குடும் பங்கள் உழதை து வாழ்ந் த காலத்தில் கல்விக் குப் பணம் என பது ஓரு கவேலமான சமிக விடயைமாக கருதப் பட்டது. பாடசாலகை கு வளியில் தனியார கல்வி கொழும் புள்ள பணம் திரட்டும் ஊடகமாக மாறிய பறுது கல்வியை வரத் தகமாகக் கொண்ட புல்லுருவி வரக் கம் உருவானது. இதுவே பின்னால் பாடசாலகை குள் புகுந் ததுடன் கல்வி கற பதற கறே பணம் என்ற நிலகை கு மாறிவிட்டது. தாய் மறுழி கல்விக் குப் பதில் ஆங்கிலம் மறிலம் நடத்தும் புதிய முறைகளும்தமிழ் த் தசீய விபச சாரத் தரகர்களின் துணயைடன் புகுத் தப் படுகின்றது. தமிழ் தசீய சமிகம் எந் தளவுக கு மறே கத் தயை நுகரவா பண பாட சாரந் து சீ ரழிந் து சலெகின்றதறு அந் தளவுக குப் புல்லுருவி கறட்டமும் மக களிடயையுான பிளவை அகலமாக குகின்றது. தமிழ் மக களின் கல்வி என்றும் சந் திக் காத அளவுக குக் கடும் வீ ழ்ச்சிகண்டு வருகின்றது. இந் த வீ ழ்ச்சி தமிழ் மக களுக் கு எதிரான புலிகளின் சறுந் த வக் கிரத் துக் கு ஏற ப மலும்துல்லியமாகத் துரிதப் படுகின்றது.

சிலர மட்டும் கற்கும் கல்வி தசீயமாகி வரும் நிலயில் 2001-2002ம் ஆண்டு பல கலகை கழக அனுமதி புள்ளிவிபர ரீ தியாக கல்வியின் வீ ழ்ச்சியை உறுதி செய்கின்றது. பல கலகை கழக அனுமதிக்கு திறமை அடிப்படயில் 625 தமிழர்கள் தரெிவா செய் யப்பட்ட நிலயில் 5210 சிங்களவர தரெிவா செய் யப்பட்டனர். அதாவது மறுத் தமாகத் திறமையடிப்படயில் தரெிவானறுரில் தமிழர் 10.71 சதவீ தத் தினர மட்டும். 2000-2001 இல் திறமை அடிப்படயில் தரெிவான 1011 தமிழர்களின் எண்ணிக் கயைடன் ஓப் பிடின் வீ ழ்ச்சியின் அகலத் தை நாம் நிரவாணமாக - புக்ச்சியமாகவே காணமுடியும். சனெ்ற வருட புள்ளி விபரங் களுடன் ஓப் பிடும் பறுது 38 சதவீ தம் வீ ழ்ச்சிகண்டுள்ளது. 2001-2002 ஆண்டில் திறமையடிப்படயில் மருத் துவத் துறயில் 14 தமிழ் மாணவர்களும் 23 முஸ் லிம் மாணவர்களும் தரெிவானார்கள். அதறே நரேம் சிங்கள மாணவர்கள் எண்ணிக் கை 306 ஆக தளெிவாக இரூந் தது. உயிரியல் துறயில் 2 தமிழர்கள் தரெிவாக சிங்களவர 175 பரே தரெிவானார்கள். சட்டத் துறயில் 67 சிங்கள மாணவர்கள் தரெிவான பறுது தமிழர் மறும் முஸ் லிம் மாணவர்கள் தலா ஓருவர மட்டும் தரெிவானார்கள். கல்வியின் வீ ழ்ச்சி பறுன றுறே இது அனதை து துறயிலும் பிரதி பலிக் கின்றது. மக களின் வாழ் க்கதைத் தரத் தின் வீ ழ்ச்சியுடன் கற்டிய கொள்ளயைடிப் புகள் நிகழ் காலச் சமூதாயத் தை விழங்கும் பறுது எதிரகால சமுகம் நிரவாணமாகின்றது. மிகவும் வசதியான சழிப் பான சமிகம் நாட்டை விட்டுப் புலம் பெயரந் த நிலயில் மிகவும் பின் தங்கிய வசதியற்ற சமிகம் நாட்டில் எஞ்சி வாழ்கின்றது. இந் தப் பறுக குக் கு தமிழ் த் தசீய வீ ரர்களின் தசீய விரறுதக் கொள்கை தான அடிப்படயான காரணம். தசீய விரறுதப் பறுக கு ஓரு புல்லுருவி கறட்டமாகி அராஜகத் தை விதைத் த பறுது பின் தங்கிய சமிகம் மலும ஆழமாக ஊசலாடியது. இந் த நிலயைப் பயன்படுத் தி ஓரு புதிய புல்லுருவி வரக் கம் ஓன்று சமூதாயத் தை இயக் கும் சக் தியாகியது. மக கள் நிலை தடுமாற மக களின் சறுத் துகள் சிங்கள இராணுவ இன அழிப் புக குள் ளும் தரமைட்டமாகியது. மறு தளத் தில் புல்லுருவி வரக் கத் தின் சறுறயைடலுக் கும் தசீய வீ ரர்களின் அபகரிப் புக குள் ளும் சிக் கிய பறுது சமூதாயம் அனதை து படபை பாற்றலயையும் அதன் அடிப்படயையும் இழந் து நிற்கின்றது. இந் த நிலயில் தமிழ் ச் சமுகம் ஓரு பின் தங்கிய சமூதாயமாக மாறிவிட்டது. புல்லுருவிச் வரக் கம் ஏகாதிபத் திய நுகரவா மறும் பண பாட்டை அடித் தளமாக க ஏகாதிபத் தியம் தசீயவாதிர்களின் துணயைடன் சமூதாயத் தை காலுக் குக் கீ ழுக் கொண்டு

வந்துள்ளது. சமுதாயத்தின் வீழ்ச்சி என்பது ஆளும் அனதத்து பிரிவின நெம்புகுள் சிக்கி ஓட்டமொத்தமாக அழிக்கின்றதாகும்.

எந்தச் சட்டமும் கட்டுப்படுத்த முடியாத புதிய வரி அறவிடும் முறை மலேயம் தமிழ்ச் சமீபத்தே மலேசியாக்கி வருகின்றது. தமிழ் மக்கள் தமது சொந்த உழைப்பை வாழ்வை வரிகள் மலேய நாள் தோறும் வாங்கும் பொருளில் இருந்து விற்கும் பொருளின் எல்லா எல்லைகள் வரை இழக்கின்றனர். அண்மையில் வெளியான புள்ளி விபரம் ஒன்று 2002 இல் புவிகள் ஏ-9 பாதையில் பயணிகள் போக்குவரத்து வரி மற்றும் உணவு பொருட்கள் மீதான வரிகள் மலேயம் 234 கோடி ரூபாயை திரட்டியதாகக் கூறுகின்றது. இதனை விட பல வேறு வரிமுறை மலேயம் மற்றைய பொருட்கள் சாரந்தும் 300 கோடி ரூபாயை திரட்டியுள்ளதாக சரவத்சே ஆய்வு மதிப்பீட்டு மையம் ஒன்று தகவல் வெளிப்படுத்துகிறது. இதுவும் ஒரு பகுதி மட்டும் தான். கட்டுப்பாற்ற கட்டாய பண அறவீடுகள் மற்றையவரி சமீபத்துகளை வாங்கி விற்பது சமீபத்துகளை அபகரிப்பது உற்பத்திகளை மிகக் கூறையானதே தாம் தம் நலன் சாரந்து நிர்ணயித்த விலைக்கு பலாத்காரமாக கட்டாயப்படுத்தி வாங்கி அதை சில மடங்காக விற்பது (இதனை அடிப்படையாகக் கொண்ட பல பொருட்கள் புவிக் கு எதிராக நடந்துள்ளது) என்று எண்ணற்ற வரிகள் மலேயம் திரட்டப்படும் பணத்தின் அளவு யாருக்கும் தெரியாது. ஆனால் பணம் திரட்டப்படுகின்றது. யாருடைய பணம். மக்களின் பணம். தசே மக்களின் பணம். தசே மக்கள் தமது வியரவை சிந்தி சமீபத்து உழைப்பில் இருந்து உருவாக்கிய பணம். பண இழப்புகள் மக்களின் வாழ்வை தசேத்தின் வாழ்வை அழிக்கின்றது. மக்கள் பணத்தை இழக்க தசேயம் கந்தலாகிவிடுகின்றது. தமிழ் மக்களின் தலைவிதியை இந்தளவுக்கு கந்தலாகி கொள்ளையடிப்போர யார? யுத்தம் மக்களின் வாழ்வை அழிக்க தவறான யுத்த நிலைமை வாழ்வை நரகமாகக் கின்றது. பொருட்கள் பல கடந்த நிலையில் அரசின் வரி புவிகளின் வரி என்ற இரட்டைச் சமூகத்தை தமிழ் மக்கள் சமீபத்து சிக்கித் திணறுகின்றனர். பணம் பணம் என சமீபயாடப்படும் நிலையில் அது மக்களுக்கு நரேடியாகவோ மற்றையவர்களுக்கவோ மீளப் பயன்படுத்தப்படவில்லை. மாறாக இது ஏகாதிபத்திய ஆயுதச் சந்தையிலும் நவீன பொருட்களிலும் (உதாரணமாகப் பரேஜீப் ஒன்று ஒரு கோடி ரூபாய்) சிலைவிடுவதன் மலேயம் பணம் ஏகாதிபத்தியத்துக்கு நரேடியாகவும் மற்றையவர்களுக்கும் சிலைலுகின்றது. பணத்துக்கு என்ன நடக்கின்றது என்பது யாருக்கும் தெரியாது. நடக்கும் பசேசு வாரத்தலை சாரந்து உருவாகும் ஏகாதிபத்தியப் பொருளாதாரக் கட்டமைப்புக்கு இணங்க இந்த நிதி சில பெரும் மலேயத்ததைக் கொண்ட சில புவித் தரக் கு மதலாளிகளை உருவாக்கலாம். நாம் இதனை எதிர காலத்தில் நிரவாணமாகவே தெரிந்து கொள்வது தவிரக் கு முடியாது. ஆடம் பரமாகவும் அட்டகாசமாகவும் நுகரவ வறையுடன் செயலாற்றும் புவிகள் தன்னாரவக் குழுக்களின் பணத்தைத் தமதாகக் கு முடியாத வறற்றுப்பரேத்தலை அடக்கின்ற போது அதனை திட்டவும் செய்கின்றனர். பாலசிங்கம் இங்கு இயங்கும் சரவத்சே தளாண்டர நிறுவனங்கள் தமது நிரவாகச் சிலைலுக்கும் வாகன வசதிக்கும் பெரும் நிதியை விரயமாகக் கின்றன. ஐ.நா. ஓதுக்கும் நிதியில் முக்கால் பங்கை தமது சிலைலுக்கு எடுத்துவிட்டு மீதியில் பாயும் பீங்காணும் வழங்கி வருகின்றன. அத்துடன் புவிக் கு எதிராக அறிக்கை விடுகின்றன. அவர்களனை இங்கிருந்து அடித்துக் கலக்க



????????? ?????????? ??? ?????????????? ?????????????????? ?????????????????????? ????????? ????????? ????????? ?????????

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 27 May 2004 20:44 - Last Updated Friday, 30 May 2008 20:00

---

அல்லது ஏகாதிபத்தியமும் அதன் எலும்பை நக்கும் புல்லுருவிக் கட்டமுமா!?